
6. lpp. 

Valsts svētku laikā novembrī mēs ar 
pateicību un cieņu godinām mūsu no-
vadniekus, pasniedzot Bauskas novada 
pašvaldības augstākos apbalvojumus. 

Mēs veidojam savus laikus tādus, kādi 
esam mēs paši. Lielas personības un 
stipri raksturi dara arī tautu lielu un 
stipru. 

Mūsu novada augstākais apbalvojums 
ieguldītā darba novērtējumam ir goda 
zīme “Zelta ozols”. Kā ozols, kas gadu 
gaitā kļūst dižs un spēcīgs, arī mūsu 
cilvēki ar neatlaidīgu darbu, gudrību 
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Goda zīmes ‘‘Zelta ozols’’ saņēmējas: Ženija Stunda un Mārīte Jonkus. Pašvaldība apbalvojumus pasniegs 14. novembra sarīkojumā.

Pateicamies novadniekiem, kuru darbs un 
sirdsdegsme veido mūsu kopienas pamatu

No 1. decembra novadā būs vienots siltumenerģijas tarifs
Pašvaldības kapitālsabiedrība  
SIA “Bauskas novada komunālserviss” 
(BNKS) turpina darbu pie vienotas un 
pārskatāmas komunālo pakalpojumu 
sistēmas izveides visā Bauskas novadā.

Mērķis ir nodrošināt, lai iedzīvotāji visā 
novadā saņemtu pakalpojumus pēc 
vienotiem principiem – ar caurspīdīgu 
aprēķinu un ērtu norēķinu kārtību, 
informē BNKS.  
No 2025. gada 1. decembra stājas 
spēkā vairākas būtiskas izmaiņas: 
vienots siltumenerģijas tarifs,  
vienotais rēķins un vienoti bankas  
konti (izņemot Iecavu). 

Vienots siltumenerģijas tarifs

No 2025. gada 1. decembra visā 
Bauskas novada teritorijā stājas spēkā 
vienots siltumenerģijas tarifs –  
81,74 EUR/MWh (bez PVN).  
Turpmāk visiem būs vienāds tarifs un 
vienlīdzīgi nosacījumi.

Jaunais tarifs izstrādāts saskaņā ar 
Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas 
komisijas (SPRK) noteikto metodiku 
un atspoguļo reālās izmaksas, kas 
nepieciešamas, lai nodrošinātu stabilu, 
drošu un kvalitatīvu siltumapgādi 
ilgtermiņā.

un sirdsdegsmi stiprina novadu. Viņu 
saknes ir šajā zemē, bet zari tiecas pret 
debesīm – uz jaunām idejām, panāku-
miem un iedvesmu citiem.

Pateicamies novadniekiem, kuru darbi 
ir kā ozola zelta zari – dzīvi, noturīgi un 
mūžīgi.

Apbalvojumi tiek piešķirti par aktīvu 
sabiedrisko un pilsonisko darbu novada 
līdzcilvēku labā, kā arī par atbalstu 
novadam nozīmīgu darbu un inovā-
ciju ieviešanā, projektu un pasākumu 
īstenošanā, kā arī par ciešu sadarbību ar 

Bauskas novada pašvaldību, sekmējot 
pašvaldībai būtiskas jomas attīstību 
atsevišķa uzdevuma kvalitatīvas izpildes 
rezultātā, par godprātīgu darbu, kā arī 
par valsts, Eiropas un pasaules līmeņa 
sasniegumiem kultūrā, mākslā, sportā, 
zinātnē un izglītības jomā.

Ar Bauskas novada domes 30. oktobra 
lēmumu pašvaldības apbalvojums “Goda 
zīme “Zelta ozols’’” piešķirts diviem, bet 
apbalvojums “Bauskas novada Gada 
cilvēks’’ - četriem novadniekiem.

Vienotais rēķins

Līdz ar tarifa apvienošanu noslēdzies 
arī vienotā rēķina ieviešanas pro-
cess daudzdzīvokļu māju klientiem. 
Turpmāk visi komunālie pakalpojumi – 
ūdens, kanalizācija, atkritumi, apsaim-
niekošana un siltumapgāde – 
būs iekļauti vienā kopīgā rēķinā. No  
1. decembra šajos rēķinos tiks iekļauts 
arī jaunais siltumenerģijas tarifs.

Šāda sistēma ļauj norēķināties ērtāk 
un pārskatāmāk – viss vienā doku-
mentā, vienā maksājumā un vienā 
sistēmā.

Vienoti bankas konti (izņemot Iecavu)

Līdz ar vienotā rēķina ieviešanu apvieno-
ti arī BNKS norēķinu konti: 
- LV34HABA0001402040425 
- LV61UNLA0050019557281

Svarīgi! Vienotie bankas konti neattie-
cas uz Iecavas teritoriju, kur pagaidām 
saglabājas esošā norēķinu kārtība. 
SIA “Bauskas novada komunālserviss” 
aicina iedzīvotājus pievērst uzmanību 
rēķinos norādītajiem kontu numuriem 
un klienta informācijai, lai nodrošinātu 
korektus un savlaicīgus maksājumus. 
Plašāk: bnks.lv. 

Edgars NamiķisF

F  no pašvaldības arhīva
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 Novada domē  

Bauskas novada domes 30. oktobra 
sēdē piedalījās 18 deputāti; attaisnota 
iemesla dēļ sēdē nepiedalījās Raitis 
Ābelnieks. 

Deputāti uzklausīja un pieņēma 
zināšanai Bauskas novada pašvaldības 
izpilddirektora Ivara Romānova ziņo-
jumu par aktualitātēm pašvaldības 
darbā un pieņēma lēmumus 55 darba 
kārtības jautājumos.

• Veiktas izmaiņas Bērnu tiesību 
aizsardzības sadarbības grupas 
sastāvā: no grupas locekļa amata 
pienākumu pildīšanas no 31. oktobra 
atbrīvota Līga Noreika un Iveta Ozola, 
savukārt amatā apstiprināta iestādes 
“Bauskas novada bāriņtiesa” locekle 
Aija Rudzīte.

• Apstiprinātas izmaiņas arī Sporta 
lietu komisijas sastāvā. No 30. ok- 
tobra no komisijas priekšsēdētājas 
amata pienākumu veikšanas atbrīvota 
Ieva Kirkila. Ievēlēta Bauskas novada 
pašvaldības Sporta lietu komisija šādā 
sastāvā: 
- komisijas priekšsēdētāja: Līga 
Rimševica, Bauskas novada domes 
deputāte; 
- komisijas priekšsēdētāja vietnieks: 
Jānis Kovals, Bauskas novada domes 
deputāts; 
- komisijas loceklis: Artūrs Dulbe, 
iestādes “Bauskas novada adminis-
trācija” Sporta un veselības nodaļas 
galvenais speciālists.

• Pieņemts lēmums par Bauskas 
novada pašvaldības augstāko apbal-
vojumu - goda zīmes “Zelta ozols” un 
“Bauskas novada Gada cilvēks” - 
piešķiršanu kopumā sešām perso-
nām. Plašāk: 6. un 7. lappusē.

• Nolemts, ka no 2025. gada 1. ok-
tobra līdz 2026. gada 30. septembrim 
Bauskas Bērnu un jauniešu centra 
direktores mēneša darba algas likme 
ir 1936 EUR.

•  Apstiprināti grozījumi Bauskas 
novada domes 2025. gada 31. jūlija 
lēmumā “Par Bauskas novada paš-
valdības izglītības iestāžu “Pamūšas 
pamatskola” un “Zālītes pamatskola” 
apvienošanu, izveidojot “Mežotnes 
pamatskolu””. Ar grozījumiem 
precizētas speciālās pirmsskolas 
izglītības programmas un profesio-
nālās pamatizglītības programmas, 
kuras īstenos jaunā izglītības iestāde 
“Mežotnes pamatskola”. Izglītības 
iestādē būs pieejamas: speciālās 
izglītības programmas izglītojamajiem 
ar jaukta tipa attīstības traucēju-
miem (01015611), garīgās veselības 
traucējumiem (21015711), ar garīgās 
attīstības traucējumiem (01015811 
un 21015811), ar smagiem garīgās 
attīstības traucējumiem vairākiem 

smagiem attīstības traucējumiem 
(01015911 un 21015911) un šādas 
profesionālās izglītības programmas: 
kokizstrādājumu izgatavošana – 
22543041, ēdināšanas pakalpojumi – 
22811021 un mājturība – 22814011.

•  Ar domes lēmumu apstiprināti 
nākamā gada budžeta prioritārie 
virzieni un projekti. Pašvaldības 
budžeta mērķis ir sadalīt prognozētos 
pieejamos finanšu līdzekļus attiecīgajā 
periodā pašvaldības funkciju un uzde-
vumu izpildei un attīstībai atbilstoši 
pašvaldības attīstības plānošanas 
dokumentos noteiktajiem rīcības 
virzieniem, prioritātēm, uzdevumiem, 
rīcības plānam un investīciju plānam, 
lai sasniegtu šajos dokumentos 
minētos mērķus.

Atbilstoši Bauskas novada pašvaldī-
bas attīstības plānošanas dokumen-
tiem noteikti šādi Bauskas novada 
pašvaldības 2026. gada budžeta 
prioritārie virzieni: 
- drošības funkcionalitātes nodroši-
nāšana; 
- ilgtspējīgas izglītības funkcijas 
nodrošināšana; 
- satiksmes infrastruktūras uzlabo-
šana; 
- energoefektivitātes pasākumi; 
- personāla politika.

Atbilstoši Bauskas novada 2022.–
2028. gada Attīstības programmas 
Investīciju plānam noteikti šādi 
Bauskas novada pašvaldības  
2026. gada augstas gatavības  
prioritārie projekti: 
- administratīvās ēkas pārbūve par 
Bauskas Centrālo bibliotēku Uzvaras 
ielā 3 Bauskā; 
- pirmsskolas izglītības iestādes 
“Pasaulīte” teritorijas labiekārtošana 
Saules ielā 3 un Saules ielā 8 Bauskā; 
- mācību telpu un sporta zāles ēkas 
jaunbūve Vecsaules pagasta Vecsaulē; 
- Iecavas sporta skolas “Dartija” 
pārbūves 2. kārta; 
- sporta nama ēkas pārbūve un savie-
nošana ar Bauskas Valsts ģimnāzijas 
ēku; 
- valsts vietējā autoceļa “V1037 Lāči–
Garoza–Dāliņi” pārbūves projekta 
izstrāde un pārbūve; 
- gājēju trotuāra izbūve Sila ielā 
Iecavā; 
- Bauskas Rātslaukuma teritorijas 
labiekārtošana.

•  Apstiprināts Bauskas novada paš-
valdības iestādes “Bauskas muzejs” 
nolikums un Bauskas novada pašval-
dības iestādes “Bauskas muzejs” un 
struktūrvienības “Viļa Plūdoņa mu-
zejs” darbības un attīstības stratēģija 
2026.-2030. gadam.

•  Apstiprināts 2025. gada 30. ok-
tobra nolikums par Bauskas novada 
jauniešu iniciatīvu projektu konkursu. 
Konkursa mērķis ir finansiāli atbalstīt 
jauniešu iniciatīvas, kas veicina nova-
da jauniešu aktīvu līdzdalību, digitālās 

kompetences un jauniešu iekļauša-
nos pašvaldības kultūras, sporta un 
izglītības procesos. Iniciatīvas nedrīkst 
būt saistītas ar citiem projektiem vai 
darbā ar jaunatni iesaistīto organizāci-
ju programmām un pasākumiem.

•  Apstiprināti noteikumi par Bauskas 
novada teritorijā esošo pašvaldības 
ielu un ceļu atputekļošanas kārtību. 
Noteikumi nosaka veicamo darbu 
termiņu, atputekļojamo ceļu posmu 
izvēles kritērijus, gadījumus, kad pa-
kalpojumu var neveikt, kā arī atbildīgo 
un uzraugošo personu pienākumus.

•  Veikti grozījumi domes 2023. gada 
30. novembra lēmumā par projekta 
“Bauskas Pilskalna parka terito-
rijas labiekārtošana” iesniegšanu. 
Grozījumi nepieciešami, jo iepirku-
ma rezultātā mainījusies projekta 
īstenošanai nepieciešamā summa. 
Sēdē apstiprinātas projekta kopējās 
izmaksas 1 735 490,00 EUR ar PVN, 
ERAF līdzfinansējums –  
500 000 EUR, Bauskas novada 
pašvaldības līdzfinansējums –  
1 235 490,00 EUR.

•  Veikti grozījumi arī domes  
2023. gada 30. novembra lēmumā 
par projekta “Bauskas aktīvās 
atpūtas parka izveide” iesniegšanu. 
Apstiprinātas projekta kopējās izmak-
sas 2 926 114,04 EUR ar PVN,  
ERAF līdzfinansējums - 500 000 EUR, 
Bauskas novada pašvaldības līdzfi-
nansējums - 2 426 114,04 EUR.

•  Sēdē saskaņots gan Bauskas Valsts 
ģimnāzijas, gan Iecavas pamatskolas 
attīstības plāns 2025./2026.- 
2027./2028. mācību gadam.

• Apstiprināti maksas pakalpoju-
mu cenrāži profesionālās ievirzes 
izglītības iestādēm “Bauskas Mūzikas 
un mākslas skola”, “Iecavas Mūzikas 
un mākslas skola” un “Vecumnieku 
Mūzikas un mākslas skola”. Jaunie 
cenrāži stāsies spēkā 2025. gada  
1. novembrī.

•  Apstiprināta Bauskas novada 
teritorijas plānojuma gala redakcija. 
Nolemts izdot Bauskas novada 
teritorijas plānojuma grafisko daļu un 
teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumus kā Bauskas novada do-
mes 2025. gada 30. oktobra saistošos 
noteikumus. Lēmums piecu darba 
dienu laikā pēc tā stāšanās spēkā 
publicēts Teritorijas attīstības plāno-
šanas informācijas sistēmā (TAPIS). 

•  Piešķirts līdzfinansējums ēku 
fasāžu arhitektoniski māksliniecis-
kās inventarizācijas sagatavošanai: 
Rūpniecības ielā 28 Bauskā -  
574,92 EUR, Rūpniecības ielā 30 – 
486 EUR un Rūpniecības ielā 32 – 
396 EUR. Finansējums tiks nodro-
šināts no pašvaldības 2025. gada 
budžeta kultūras pieminekļu saglabā-
šanai paredzētajiem līdzekļiem.

•  Lai nodrošinātu valsts apmak-
sāto zobārstniecības pakalpojumu 
izglītojamiem, pieņemts lēmums 
nodot Bauskas novada pašvaldības 
kapitālsabiedrībai SIA “Zemgales 
mutes veselības centrs”  
bezatlīdzības lietošanā uz laiku no  
2026. gada 1. janvāra līdz  
2031. gada 31. decembrim Bauskas  
novada pašvaldības iestāžu:

- Bauskas Valsts ģimnāzijas nedzīvo-
jamo telpu 1. stāva 14. kabinetu;

- Bauskas 2. vidusskolas nedzīvoja-
mo telpu 1. stāva 1-33. kabinetu;

- Bauskas pilsētas pamatskolas 
nedzīvojamo telpu 1. stāva  
133. kabinetu.

Iestāžu direktoriem uzdots noslēgt 
ar Bauskas novada pašvaldības 
kapitālsabiedrību SIA “Zemgales 
mutes veselības centrs” nedzīvoja-
mo telpu bezatlīdzības lietošanas 
līgumu, paredzot tajā šādus būtiskus 
noteikumus: 
 
- telpas izmantojamas tikai valsts 
apmaksāto zobārstniecības pa-
kalpojumu sniegšanai, nodrošinot 
valsts apmaksātos zobārstniecības 
pakalpojumus izglītojamiem līdz  
18 gadiem, tai skaitā bērnu profi-
laktisko aprūpi, kura paredz zobu 
higiēnista apmeklējumu: bērniem 
līdz 18 gadiem – reizi gadā, bet 
7, 11 un 12 gadu vecumā – divas 
reizes gadā;

- līgums izbeidzams gadījumā, ja  
SIA “Zemgales mutes veselības 
centrs” nedzīvojamo telpu izmanto 
citiem mērķiem vai piešķīrusi lietoša-
nas tiesības trešajām personām;

- SIA “Zemgales mutes veselības 
centrs” par saviem līdzekļiem jāveic 
telpu iekārtošana, aprīkošana un ser-
tificēšana pakalpojumu sniegšanai.

Lēmums stāsies spēkā 2026. gada  
1. janvārī.

Pieņemts lēmums no amata atbrīvot 
Bauskas novada pašvaldības policijas 
priekšnieku. Plašāk - 3. lpp.

Sēdē izskatīta arī virkne jautājumu 
par nekustamajiem īpašumiem un to 
atsavināšanu.

Ar visiem domes sēžu lēmumiem,  
protokoliem un video ierakstiem var 
iepazīties tīmekļvietnes  
www.bauskasnovads.lv sadaļā  
Pašvaldība -> Dome -> Domes sēdes.

Nākamā kārtējā domes sēde  
plānota 27. novembrī.

Domes sēdes var skatīties tiešraidē 
Bauskas novada pašvaldības  
YouTube kanālā. 

Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Šī gada 1. augustā stājušies spēkā 
grozījumi Ministru kabineta  
2014. gada 2. septembra noteiku-
mos Nr. 529 “Ēku būvnoteikumi”.

Tajos noteikts, ka bez būvniecības 
ieceres dokumentācijas mazēkas ar 
apbūves laukumu līdz 25 m2 drīkst 
būvēt, novietot un nojaukt:

• ārpus pilsētas;

• pilsētās uz tāda zemes gabala, kurā 
ir atļauta viena vai divu dzīvokļu 
dzīvojamās ēkas būvniecība (piemē-
ram, piecu stāvu dzīvojamās mājas 
pagalmā atsevišķs dzīvokļa īpašnieks 
bez dokumentācijas garāžu novietot 
nedrīkst).

Bez būvniecības dokumentācijas 

No darba atbrīvo pašvaldības policijas priekšnieku

A Dace Putna,
Bauskas novada būvvaldes 
vadītāja

saskaņošanas nedrīkst būvēt valsts 
aizsargājamo kultūras pieminekļu 
teritorijā.

Tomēr, veicot mazēku būvniecību, 
ir jāievēro Aizsargjoslu likuma un 
ugunsdrošības prasības, trešo perso-
nu tiesības, vispārējie un pašvaldības 
apbūves noteikumi:

• četru metru attālums no kaimiņu 
robežas, kā tas ir noteikts Ministru 
kabineta 2013. gada 30. aprīļa 
noteikumu Nr. 240 “Vispārīgie 
teritorijas plānošanas, izmantošanas 
un apbūves noteikumi” 132. punktā: 
jaunbūvējamās būves izvieto ne 
tuvāk par 4 m no zemes vienības 
robežām. Šo attālumu var samazināt, 
ja blakus esošā zemes vienība  
pieder tam pašam īpašniekam vai 
ja saņemts blakus esošās zemes 
vienības īpašnieka saskaņojums;

• ja nekustamais īpašums ir 

kopīpašums, nepieciešama kopīpaš-
nieku piekrišana;

• līdz brīdim, kad spēkā stāsies 
jaunie Bauskas novada Teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteiku-
mi, jāievēro katra bijušā - Bauskas, 
Iecavas, Rundāles vai Vecumnieku - 
novada attiecīgie apbūves noteikumi, 
kur pilsētās un ciemos noteikts bū-
ves novietojuma attālums (būvlaide) 
no sarkanās līnijas, kas visbiežāk 
sakrīt ar zemes robežu ar ielu, kā arī 
citi noteikumi, piemēram, Iecavā un 
Bauskā, ja nav noteikts citādi vai jau 
iedibināta būvlaide, šis attālums ir 
seši metri, Bauskā nelielām  
E kategorijas ielām ir trīs metri;

• pilsētās un ciemos zemes vienībā 
ielai tuvāk jāatrodas galvenajai ēkai, 
nevis palīgēkai;

• jāievēro inženiertīklu aizsargjoslas, 
piemēram, gāzes vadam visbiežāk 

tā ir pieci metri, kur nedrīkst ēku 
novietot, pazemes elektrības  
kabelim – viens metrs;

• un citi noteikumi un nosacījumi.

Ja ir jautājumi par ierobežojumiem 
un aizsargjoslām, pirms būvniecības 
ieteicams konsultēties ar būvvaldes 
speciālistiem, vislabāk uz e-pastu: 
buvvalde@bauskasnovads.lv  
sūtot iezīmētu vietu zemesgabalā.

Ja ēku plāno ierakstīt  
Zemesgrāmatā, nepieciešams 
iesniegt dokumentāciju Būvniecības 
informācijas sistēmā (BIS) vienkār-
šotajā kārtībā – ar Paziņojumu par 
būvniecību un projektu. Valsts zemes 
dienests no būvvaldē saskaņotās 
dokumentācijas izmantos datus, 
lai ēku iereģistrētu Valsts kadastra 
informācijas sistēmā un tālāk  
datus varētu iesniegt  
Zemesgrāmatā. 

Kas jāzina par mazēku būvniecību

Pamatojoties uz komisijas starpziņo-
jumu par dienesta pārbaudi Brunavas 
pagastā nošauto suņu lietā, 30. oktobrī 
ar Bauskas novada domes lēmumu no 
amata atbrīvots pašvaldības policijas 
priekšnieks Egīls Gailis.

Bauskas novada pašvaldība izsaka  
patiesu līdzjūtību nošauto suņu saim-
niekam un visiem, kurus šis notikums 
ir skāris. “Mēs apzināmies, ka Brunavas 
pagastā notikušais ir radījis dziļu 
emocionālu rezonansi. Vēlos uzsvērt, ka 
pašvaldība nosoda iesaistīto personu 
nesamērīgo rīcību, suņus nošaujot,” pauž 
Bauskas novada domes  
priekšsēdētājs Aivars Mačeks.

Dienesta izmeklēšanas uzdevums ir  
noteikt, vai pašvaldības policijas darbi-
nieki  pilnībā ievērojuši noteikto rīcības 
algoritmu, kādā jāreaģē uz izsaukumiem 
par dzīvnieku apdraudējumu.  Šis 
algoritms ir izstrādāts, lai nodrošinātu 
sabiedrības drošību, dzīvnieku aizsardzī-
bu un skaidru atbildības sadalījumu.

Komisija pārbaudē vērtē un salīdzina 
dienesta ziņojumus, veic klātienes 
intervijas ar notikumā iesaistītajiem. 
Pārbaudē konstatēts:

- policijas priekšnieks nav pilnvērtīgi 
izvērtējis notikumu, nav noteicis prioritā-
tes un atstājis procesu bez kontroles;

- pārbaudes gaitā iegūtā informācija 
nesniedza apstiprinājumu tam, ka darbi-
nieki būtu izsaukuši Valsts policiju;

- pašvaldības policijas darbinieki atstāja 
notikuma vietu notikuma laikā;

- darbinieku sniegtajos paskaidrojumos 
un video materiālos novērotas pret-
runas, kas rada šaubas par  notikumā 

iesaistīto personu godprātību;

- nav ievēroti iekšējās kārtības noteikumi 
par ķermeņa kameru lietošanu: pēc  
pieejamās informācijas atsevišķās 
notikuma epizodēs un brīdī, kad darbi-
nieki kontaktējās ar trešajām personām, 
kameras bija izslēgtas. Nav ievērota 
video materiālu lejupielāžu kārtība;

- pieejamie dienesta pārbaudes materiāli 
liecina, ka pavēle šaut nav dota.

Ņemot vērā atklātos faktus un nepiecie-
šamību tos pilnvērtīgi izvērtēt, komisija 
ir lūgusi papildu laiku darba turpināšanai 
līdz 14. novembrim, lai sagatavotu  
visaptverošu dienesta pārbaudes  
materiālu nodošanai Valsts policijai.

Bauskas novada pašvaldības izpilddirek-
tors Ivars Romānovs ir uzdevis pašval-
dības policijas priekšnieka pienākumu 
izpildītājam Aivaram Vilciņam iepazīties 
ar dienesta pārbaudes starpziņojumu 
un pieņemt lēmumu par darbinieku 
atbildību un atbilstību ieņemamajam 
amatam.

Pašvaldība līdz šim bija paļāvusies uz 
policijas profesionalitāti un operatīvo 
rīcību, īpaši situācijās, kurās nepiecie-
šama ātra lēmumu pieņemšana. Tomēr 
šis gadījums skaidri parāda, ka pat 
profesionālu dienestu darbībā var rasties 
situācijas, kurās nepieciešama padziļinā-
ta izvērtēšana un uzlabojumi.

Pašvaldības policijas darba uzlabošanai 
nekavējoties tiks pārskatīti visi iekšējie 
normatīvie akti, to atbilstība likumdo-
šanai, kā arī to ievērošanas iekšējās 
kontroles mehānismi. 

Atbilstoši Pašvaldību likumā noteiktajam, 
uz amatpersonas amatu tiks izsludināts 

atklāts konkurss. Prasības un  
konkursa vērtēšanas nosacījumus 
nosaka izpilddirektors.

Valsts policija par 10. oktobra notikumu 
ir ierosinājusi kriminālprocesu un veic 
izmeklēšanu. Daļa publiskajā telpā 
izteikto apgalvojumu ir pamatoti, īpaši 
par komunikācijas kavēšanos un skaid-
rības trūkumu. Tajā pašā laikā vēlamies 
norādīt, ka vairākas interpretācijas ir 
pārspīlētas vai balstītas uz nepilnīgu  
informāciju. Pašvaldība nav slēpusi 
faktus, bet gan rūpīgi apkopojusi tos,  
lai sniegtu sabiedrībai precīzu un 
pārbaudītu skaidrojumu.

Vienlaikus aicinām sabiedrību uz  
sapratni, kamēr Valsts policija veic 
izmeklēšanu, kuras rezultāti būs izšķiroši 
pilnīgai situācijas izvērtēšanai.

Pievienojamies Valsts policijas paustajam 
aicinājumam ievērot cieņpilnu attieksmi, 
būt iecietīgiem un atturēties no aizska-
rošiem izteikumiem, kā arī nemēģināt 
ietekmēt izmeklēšanas gaitu, bet gan 
uzticēties objektīvai un kvalitatīvai 
izmeklēšanai un ļaut policijai veikt savu 
darbu.

Bauskas novada pašvaldība turpinās 
informēt sabiedrību par turpmākajiem 
soļiem, tiklīdz būs pieejami jauni fakti.

Aicinām mājdzīvnieku īpašniekus 
rūpēties par saviem mīluļiem, nepieļaut 
to klaiņošanu un nepakļaut dažādiem 
riskiem.

KONTEKSTS

10. oktobrī Bauskas novada pašvaldības 
policija saņēma izsaukumu par trīs agre-
sīvi noskaņotiem klaiņojošiem suņiem, 
kas privātīpašumā Brunavas pagastā 

apdraudēja saimnieci. Pašvaldības 
policijas dežūrdaļa veica saziņu ar 
“Dzīvnieku glābšanas dienestu” -  
profesionāliem dzīvnieku ķērājiem. 
Zināms arī, ka mednieku kolektīva  
pārstāvis ieradies pirms dzīvnieku 
ķērājiem un suņus nošāvis. 

13. oktobrī ar pašvaldības izpilddirekto-
ra rīkojumu E. Gailim tika uzdots sniegt 
paskaidrojumu par rīcību notikumā, kā 
arī pieprasīt papildu paskaidrojumus 
no notikumā iesaistītajiem pašvaldības 
policistiem. Trīs pašvaldības  
policijas darbiniekiem uzsākta dienesta 
pārbaude.

Izvērtējot pašvaldības policijas 
priekšnieka paskaidrojumu, 15. oktobrī 
izveidota dienesta komisija, lai vērtētu, 
vai pašvaldības policisti ir ievērojuši pro-
cesuālo darbību algoritmu. Pašvaldības 
policijas priekšnieks E. Gailis no 15. ok- 
tobra uz pārbaudes laiku tika atstādi-
nāts no amata pienākumu pildīšanas. 

29. oktobrī Bauskas novada pašvaldī-
bas policija administratīvo pārkāpumu 
procesa materiālus ir nosūtījusi Pārtikas 
un veterinārajam dienestam situācijas 
izvērtēšanai un lēmuma pieņemšanai. 
Administratīvā procesa virzība ir  
atkarīga no pārkāpuma rakstura: 

•  ja kaitējums nodarīts cilvēkam, 
procesu līdz lietas izskatīšanai veic 
pašvaldības policija vai administratīvā 
inspekcija, bet lēmumu pieņem pašval-
dības administratīvā komisija;

• ja kaitējums nodarīts dzīvniekam, 
procesu var veikt arī Valsts policija, bet 
lietu izskata Pārtikas un veterinārais 
dienests.

Sabiedrisko attiecību nodaļa               
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Tuvojoties riepu maiņas sezonai, auto-
vadītājiem atkal kļūst aktuāls jautājums, 
kur likt vecās riepas un kā tās utilizēt 
videi draudzīgā veidā. Diemžēl ik gadu 
vēl joprojām novērojams, ka nolietotās 
riepas tiek izmestas sadzīves atkritu-
mos, mežos vai ceļmalās, radot būtisku 
kaitējumu videi.

Bauskas novada pašvaldības  
iestādes – Bauskas, Iecavas un 
Vecumnieku apvienību pārvalde – sa-
darbībā ar SIA “Bauskas novada komu-
nālserviss”  rīko vides akciju “Saudzē 
vidi – nodod riepas pārstrādei!”, kas 
notiks no 3. līdz 15. novembrim.

Akcijas laikā iedzīvotājiem būs iespēja 
bez maksas nodot nolietotās vieglo 
automašīnu riepas vairākās Bauskas 
novada vietās. No vienas automašīnas 
bez maksas iespējams nodot vienu riepu 
komplektu (četras vieglo automašīnu rie-
pas bez diskiem). Katras nākamās riepas 
nodošana maksās 0,54 EUR (ar PVN).

Nododot riepas, obligāti jāuzrāda trans-
portlīdzekļa tehniskā pase. Iebraucot 
nodošanas vietā, tiks reģistrēts arī 
automašīnas valsts reģistrācijas numurs.

Ārpus akcijas perioda riepas iespējams 
nodot par maksu BNKS šķiroto atkritu-
mu pieņemšanas laukumos. 

Lai nodrošinātu vienotu un pārskatā-
mu sadzīves atkritumu apsaimnieko-
šanas aprēķinu sistēmu visā Bauskas 
novadā, SIA “Bauskas novada komu-
nālserviss” (BNKS) aprēķinos no  
2025. gada 1. novembra tiks izman-
toti Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes (PMLP) dati par īpašumos 
deklarētajām personām.

Iedzīvotāji aicināti līdz 2025. gada 
1. decembrim pārbaudīt un, ja 
nepieciešams, aktualizēt informā-
ciju portāla Latvija.lv sadaļā “Manā 
īpašumā deklarētās un papildu adresi 
norādījušās personas”, lai nodrošinā-
tu, ka turpmāk aprēķini būs balstīti 

Aicinām pārbaudīt un 
aktualizēt datus par 
īpašumos deklarētajām 
personām 

 BNKS info  

uz aktuāliem un pārbaudāmiem 
datiem.

Svarīgi zināt!

• BNKS aprēķinus veic atbilstoši 
Ministru kabineta 2011. gada  
19. decembra noteikumiem Nr. 1013 
“Kārtība, kādā dzīvokļa īpašnieks 
daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā 
norēķinās par pakalpojumiem, kas 
saistīti ar dzīvokļa īpašuma lieto-
šanu”, izmantojot PMLP sniegto 
informāciju par īpašumos deklarēta-
jām personām.

• Ja konkrēta māja vēlas izmantot 
atsevišķu risinājumu (piemēram, 
individuālu konteineru vai citu 
aprēķina modeli), tas ir iespējams, ja 
ir pieņemts mājas kopības lēmums.

Ja rodas jautājumi – sazinieties ar 
mums, izmantojot mūsu kontaktus 
mājaslapā www.bnks.lv. 

A Anita Cehanoviča
SIA “Bauskas novada 
komunālserviss” sabiedrisko 
attiecību speciāliste
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Iedzīvotāji iepazīstas ar Bauskas 
attīstības iecerēm
27. oktobrī Bauskas novada pašval-
dība aicināja iedzīvotājus uz sarunu 
par Bauskas pilsētā plānotajiem at-
tīstības projektiem. Tikšanās notika 
klātienē pašvaldības administrācijas 
ēkā Uzvaras ielā 1, kā arī tiešsaistē 
Webex platformā. Sarunā piedalījās 
pašvaldības speciālisti, projektu 
īstenotāji un interesenti, lai pārrunā-
tu vairākus nozīmīgus projektus, kas 
tuvākajā laikā tiks īstenoti Bauskā.

Lai arī klātienē sanāca neliels intere-
sentu pulciņš, tikšanās laikā izskanēja 
vairāki iedzīvotāju priekšlikumi un 
vērtīgi komentāri par pilsētvides 
attīstību, zaļo zonu uzturēšanu un 
infrastruktūras uzlabojumiem. 

Par Zemgales plānošanas reģiona 
projekta “Interaktīvie dārzi” iecerēm 
stāstīja Bauskas novada pašvaldības 
projekta kontaktpersonas: Bauskas 
apvienības pārvaldes dārzniece Allija 
Dzidruma un novada administrācijas 
Attīstības un plānošanas nodaļas 
vadītāja Ilze Tijone.

Projekta mērķis ir interaktīvas 
publisko dārzu sistēmas izveide, lai 
nodrošinātu inovatīvus un atsaucī-
gus publisko dārzu pakalpojumus, 
kas pielāgoti sabiedrības veselībai, 
labklājībai un izglītībai. 

Allija Dzidruma uzsvēra, ka pēc  
pēdējo gadu vētru postījumiem par-
kā plānoti jauni koku stādījumi, īpašu 
uzmanību pievēršot gan estētikai, 
gan dabas daudzveidībai. Karpa 
dārzā paredzēts iestādīt septiņu 

sugu koku un divu sugu krūmu 
stādījumus, izvēloties augus, kas ir 
izturīgi pret pilsētvides apstākļiem 
un bagātina parka vizuālo tēlu. Koku 
dobes tiks mulčētas, tā nodrošinot 
mitruma saglabāšanu un aizsardzību 
pret mehāniskiem bojājumiem. 
Pie kokiem izvietos informatīvās 
plāksnes ar nosaukumiem latviešu 
un latīņu valodā, sugas aprakstu un 
izcelsmes informāciju. “Karpa dārza 
nākotnes veidošanā vēlamies iesaistīt 
arī iedzīvotājus. Šeit satiekas daba un 
cilvēks, šeit ir vēsture. Mūsu mērķis 
ir saglabāt parka ainavisko raksturu 
un padarīt to par dzīvu, iedvesmojo-
šu vidi, kurā mācīties un atpūsties,” 
uzsvēra Allija Dzidruma.

Bauskas pilsētas nodaļas vadītājs 
Gatis Pauniņš aicināja iedzīvotājus 
iesaistīties arī turpmāk: “Vispirms 
darbi notiks nelielā Karpa dārza daļā, 
taču ilgtermiņā vēlamies attīstīt visu 
parku. Mums ir svarīgi uzzināt, kā 
iedzīvotāji redz Karpa dārzu nākot-
nē – kādu to viņi vēlas piedzīvot un 
kādas ir viņu vajadzības.” 

Par projekta “Pašvaldības pielāgo-
šanās klimata pārmaiņām Bauskas 
novadā” iecerēm stāstīja projektu 
vadītāja Signe Liepa.

Projekta galvenās ieceres ir notekas 
pārbūve un stāvlaukuma seguma 
nomaiņa Parka ielā 5 pie Bauskas 
stadiona. Pašlaik ūdens no terito-
rijas iztvaiko tikai vasaras sezonā, 
savukārt pārējā laikā tas uzkrājas un 

rada applūšanas risku. Lai novērstu 
šo problēmu un uzlabotu teritorijas 
funkcionālo lietojumu, plānots izrakt 
akumulācijas dīķi, kas palīdzēs nova-
dīt lieko ūdeni no Lidlauka teritorijas.

Tāpat paredzēts attīrīt esošos grāvjus 
no apauguma, lapām un ūdens- 
augiem, kā arī attīstīt gājēju celiņu 
un uzlabot ūdensnoteku līdz upei. 
Teritorijā tiks veidota arī labiekārtota 
zaļā zona ar soliņiem un krēsliem, pa-
darot to pievilcīgāku pilsētas viesiem 
un sporta pasākumu apmeklētājiem. 

Projekta “Ēkas Dārza ielā 8B Bauskā 
energoefektivitātes paaugstināšana 
un pielāgošana pašvaldības polici-
jas vajadzībām’’ vispārīgais mērķis 
ir siltumnīcefekta gāzu emisiju 
samazināšana un energoefektivitātes 
uzlabošana. Pašvaldības policijas ēka 
Dārza ielā 8b nodota ekspluatācijā 
jau 1962. gadā un vairs neatbilst 
mūsdienu energoefektivitātes 
prasībām.

Ēkas pārbūve tiks īstenota, lai sa-
mazinātu enerģijas patēriņu apkurei 
un siltuma zudumus, kā arī atbilstu 
nacionālajiem un starptautiskajiem 
klimata mērķiem līdz 2030. gadam.

Sanāksmes laikā iedzīvotāji aktīvi  
iesaistījās diskusijās un izteica vairā-
kus praktiskus un pārdomātus priekš-
likumus, kas saistīti ar pilsētvides 
uzlabošanu, informācijas pieejamību 
un iedzīvotāju līdzdalību attīstības 
procesos. Vairākkārt izskanēja aicinā-
jums nodrošināt sabiedrībai regulāru 

un saprotamu informāciju par plā-
notajiem projektiem, to īstenošanas 
gaitu un iespējām paust viedokli vēl 
pirms lēmumu pieņemšanas. 

Iedzīvotāji uzsvēra nepieciešamību 
turpināt šādas tikšanās arī turpmāk, 
veidojot atklātu un uzticamu dialogu 
starp pašvaldību un sabiedrību. 
Pozitīvi novērtēta iespēja piedalīties 
gan klātienē, gan tiešsaistē, un rosi-
nāts šos pasākumus plašāk popula-
rizēt, lai nākotnē tajos iesaistītos vēl 
vairāk iedzīvotāju.

Tikšanās noslēgumā speciālisti 
ieskicēja vairākas Bauskas pilsētas 
attīstības ieceres, tostarp Dārza ielas 
izbūvi līdz Putnu ielai, Pilskalna ielas 
sakārtošanu un viedo risinājumu 
ieviešanu gājēju pārejās Kalna ielā, 
lai uzlabotu satiksmes drošību un 
plūsmas vienmērīgumu. Ar priekšli-
kumiem par pilsētvides estētiku un 
zaļo zonu veidošanu iepazīstināja 
iedzīvotāji, uzsverot, ka Bauskai, at-
rodoties starp Bauskas un Rundāles 
pili, ir unikāla iespēja harmoniski 
apvienot vēsturisko mantojumu ar 
mūsdienīgiem ainavu risinājumiem. 

Šādas tikšanās ar iedzīvotājiem 
turpināsies arī citās Bauskas novada 
teritorijās, lai nodrošinātu atklātu 
informācijas apriti, iepazīstinātu 
ar attīstības iecerēm un uzklausī-
tu iedzīvotāju priekšlikumus par 
vietējo teritoriju sakārtošanu un 
uzlabojumiem.

Sabiedrisko attiecību nodaļa

9. oktobrī Bauskas novada paš-
valdība ir parakstījusi līgumu ar 
SIA “Vides investīciju fonds” par 
projekta Nr. EKII-8/1 “Ēkas Dārza 
ielā 8B, Bauskā, energoefektivitātes 
paaugstināšana un pielāgošana 
pašvaldības policijas vajadzībām” 
īstenošanu. 

Tas tiek realizēts izsludinātā projektu 
konkursa “Siltumnīcefekta gāzu 
emisiju samazināšana Iekšlietu minis-
trijas sistēmas iestāžu un pašvaldību 
policijas institūciju ēkās” ietvaros.

Projekta vispārīgais mērķis ir samazi-
nāt siltumnīcefekta gāzu emisijas un 

uzlabot energoefektivitāti, pārbū-
vējot pašvaldības policijas lietošanā 
esošo ēku. Tādējādi tiks sekmēta 
pašvaldības atbilstība nacionāla-
jiem un starptautiskajiem klimata 
mērķiem. Ēkas atjaunošana veicinās 
videi draudzīgāku un ilgtspējīgāku 
apsaimniekošanu, vienlaikus nodro-
šinot atbilstošus darba apstākļus 
pašvaldības policijas darbiniekiem un 
efektīvu tās funkciju izpildi.

Ēka, kas nodota ekspluatācijā  
1962. gadā, pašlaik ir sliktā tehniskā 
stāvoklī. Tās energoefektivitāte ne-
atbilst mūsdienu prasībām: nepietie-
kamā siltumizolācija un novecojušās 
inženiertehniskās sistēmas izraisa 
paaugstinātu enerģijas patēriņu un 
lielāku CO₂ emisiju apjomu. Projekts 
ir nepieciešams, lai mazinātu ēkas 

negatīvo ietekmi uz vidi, samazinātu 
enerģijas patēriņu un radītu atbilsto-
šu darba vidi policijas personālam.

Projektā paredzēts īstenot šādas 
aktivitātes: 
• būvniecības ieceres dokumentāci-
jas izstrāde un saskaņošana; 
• autoruzraudzības nodrošināšana; 
• būvdarbu veikšana, tai skaitā:  
- ēkas fasādes atjaunošana, 
- logu un durvju nomaiņa, 
- ārsienu siltināšana, uzlabojot 
energoefektivitāti līdz zema enerģijas 
patēriņa ēkas līmenim, 
- iekšējā apgaismojuma nomaiņa uz 
LED tehnoloģijām; 
- ventilācijas sistēmas atjaunošana; 
• telpu pārplānošana un pielāgošana 
pašvaldības policijas vajadzībām; 
• būvuzraudzības nodrošināšana 

projekta īstenošanas laikā; 
• projekta publicitātes pasākumu 
īstenošana.

Pēc projekta īstenošanas beigām 
paredzēts panākt, ka: 
- oglekļa dioksīda emisijas samazinā-
jums gadā būs vismaz  
11 007,00 kg CO₂; 
- enerģijas patēriņš apkurei uz ēkas 
aprēķina platību nepārsniedz  
38,87 kWh/m² gadā.

Projekta kopējais budžets ir  
1 488 365,58 eiro, no kuriem: 
EKII finansējums – 737 368,38 EUR, 
pašvaldības līdzfinansējums –  
750 997,20 EUR.

Projekta īstenošanas periods ir  
60 mēneši no līguma spēkā stāšanās 
dienas. 

Noslēgts līgums ēkas Dārza ielā 8B, Bauskā energoefektivitātes 
paaugstināšanai un pielāgošanai pašvaldības policijas vajadzībām
A Signe Liepa,

projektu vadītāja
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Goda zīmi “Zelta ozols” saņems 
Mārīte Jonkus un Ženija Stunda.

Mārīte Jonkus, Bauskas Kultūras 
centra jauktā kora “Mežotne” 
mākslinieciskā vadītāja un diriģente, 
apbalvojumu saņem par ilggadēju 
izcilu ieguldījumu Bauskas novada 
kormūzikas attīstībā, augstas muzikā-
lās kultūras saglabāšanā un tradīciju 
turpināšanā, bagātinot Bauskas 
novada kultūras dzīvi, stiprinot 
kopienas garu un nesot Bauskas 
novada vārdu Latvijā un pasaulē. 

Mārīte Jonkus jau 43 gadus ir 
Bauskas Kultūras centra jauktā kora 
“Mežotne” mākslinieciskā vadītāja un 
diriģente. Viņas profesionālais darbs 
un neatlaidība ir būtiski bagātinājusi 
novada kultūras dzīvi, saglabājot 
un attīstot kormūzikas tradīcijas. 
Ilggadējā darbā radīts paliekošs 
ieguldījums novada kultūras dzīvē – 
koris “Mežotne” ir kļuvis par tradīciju 
nesēju un muzikālās kvalitātes sim-
bolu. Dziedātāju paaudzes mainās, 
taču vērtības, ko iedzīvinājusi Mārīte 
Jonkus, – mīlestība pret dziesmu un 
dziedāšanas prieks – paliek.

“Mežotnes” pirmais lielais panākums 
bija 1998. gadā, kad, piedaloties 
Dziesmu un deju svētku koru karos, 
tas kļuva par laureātu Latvijas 
pagastu koru grupā. 2014. gadā 
8. Pasaules koru olimpiādē Rīgā 
nominācijā “Tautas mūzika/folklora” 
“Mežotne” saņēma Zelta diplomu. 

2023., Dziesmu un deju svētku, gadā 
novada skatē koris ieguva augstāko 
pakāpi un tika izvirzīts finālsacen-
sībām Rīgā. “Mežotne” 33 koru 
pulkā bija vienīgais jauktais koris 
no Zemgales reģiona un stājās uz 
vienas skatuves ar tādiem augstākās 
klases Latvijas koriem kā “Balsis”, 
“Juventus”, “Kamēr…”.

2024. gada pavasarī “Mežotne” 
piedalījās konkursfestivālā Lietuvā 
un ieguva «Grand Prix» balvas divās 
kategorijās – laicīgajā un garīgajā 
mūzikā, bet Mārīte Jonkus saņēma 
labākā diriģenta balvu. 

Kora “Mežotne” koncertprogrammas 
allaž veidotas harmoniski, pārdomāti 
un klausītājiem sniedz visaugstāko 
mūzikas kvalitāti. 

Ženijai Stundai, Latvijas Multiplās 
sklerozes asociācijas Bauskas noda-
ļas vadītājai, goda zīme piešķirta par 
ilggadēju, nesavtīgu un pašaizliedzīgu 
darbu, būtisku ieguldījumu cilvēku 
ar multiplo sklerozi un viņu ģimeņu 
dzīves kvalitātes uzlabošanā, par 

•  Aijai Cibulei par ilggadēju un profe-
sionālu darbu angļu valodas mācīšanā, 
ieguldījumu izglītības kvalitātes un 
skolēnu sasniegumu veicināšanā, 
inovatīvu pieeju un sirds ieguldījumu 
skolotāja darbā;

•  Aivai Skalderei par ilggadēju, 
radošu un profesionālu pedagoģisko 
darbu, bērnu un jauniešu izaugsmes 
veicināšanu, tautas deju tradīciju 
kopšanu un Bauskas novada kultūras 
dzīves bagātināšanu;

•  Tālivaldim Leitlantam par nesavtīgu 
ieguldījumu Rundāles pagasta vides 
sakopšanā un attīstībā, izveidojot un 
uzturot publiski pieejamu pastaigu 
taku Kaucītes upes krastā, veicinot 
sabiedrības saliedētību un dzīves 
kvalitāti;

•  Anitai Leitlantei par nesavtīgu un 
radošu ieguldījumu Rundāles pagasta 
vides sakopšanā un attīstībā, izvei-
dojot un uzturot publiski pieejamu 
pastaigu taku Kaucītes upes krastā, 
veicinot novada ainavas bagātināša-
nu, sabiedrības saliedētību un kopības 
sajūtu;

•  Antrai Ģēvelei par ilggadēju, 
radošu un sirdsdegsmi piepildītu 
darbu Codes pagasta bibliotēkā, par 
ieguldījumu bērnu, jauniešu un pieau-
gušo lasītprieka veicināšanā, digitālo 
prasmju apguvē, radošo nodarbību 
un pasākumu organizēšanā, kā arī 
kopienas saliedēšanā;

•  Ievai Ūdrei par nozīmīgu ieguldī-
jumu novada kultūras un izglītības 
dzīvē, mākslinieciskajiem sasniegu-
miem un pedagoģiskā darba radošu 
attīstību;

•  Ingai Bukšai par ieguldījumu 
Bauskas novada kultūrizglītības 
attīstībā, kora dziedāšanas tradīciju 
stiprināšanā, augstvērtīgiem māksli-
nieciskajiem sasniegumiem;

•  Jaņīnai Nikitinai par ilggadēju, paš-
aizliedzīgu un teicamu darbu grāmat-
vedības un uzskaites jomā Iecavā un 
Bauskas novada pašvaldības iestādēs, 
par precizitāti, centību un atbildību 
visa darba mūža garumā;

•  Jurim Krievam par ilggadēju 
godprātīgu darbu vietējās pārvaldes 
stiprināšanā un nozīmīgu ieguldījumu 
Iecavas un Bauskas novada attīstībā;

•  Jurim Sinkovskim par ilggadēju, 
profesionālu un pašaizliedzīgu darbu 
Bauskas novada izglītības jomā, 
sporta tradīciju saglabāšanu un popu-
larizēšanu, talantīgu bērnu atbalstu, 
jauniešu iesaisti sportā un skolēnu 
ar īpašām vajadzībām integrēšanu 
sabiedrībā;

cilvēcības, līdzcietības un sabiedrības 
saliedētības stiprināšanu Bauskas 
novadā. Ženija Stunda 1996. gada  
21. maijā ir dibinājusi un līdz šim brī-
dim vada Latvijas Multiplās sklerozes 
asociācijas Bauskas nodaļu, aktīvi 
iesaistoties sociālās vides stiprināšanā 
un atbalsta sistēmas veidošanā nova-
da iedzīvotājiem ar īpašām veselības 
vajadzībām. Ar savu nesavtīgo darbu 
Ženija Stunda būtiski uzlabojusi cilvē-
ku ar multiplo sklerozi un viņu ģimeņu 
dzīves kvalitāti. Viņa organizē atbalsta 
pasākumus, informatīvas tikšanās, 
palīdz cilvēkiem pārvarēt slimības ra-
dītos izaicinājumus, iedrošinot dzīvot 
aktīvu un pilnvērtīgu dzīvi. 

Ļoti bieži Ženija ziedo savu laiku, 
lai apmeklētu slimības skartos 
cilvēkus mājās. Katru gadu viņa rīko 
Ziemassvētku pasākumus, kuros 
šiem cilvēkiem tiek pasniegtas pašas 
Ženijas sarūpētās dāvanas. 

Viņa neatlaidīgi meklē sponsorus, lai 
varētu multiplās sklerozes pacientiem 
Bauskas novadā sagādāt pārtikas  un 
higiēnas preces. 

Ženija vienmēr spēj atrast spēku un 
iedvesmot citus – gan pacientus, 
gan viņu ģimenes, gan sabiedrības 
locekļus. Viņa ar savu darbu ir radījusi 
cilvēcības un solidaritātes vidi, kas 
stiprina novada kopējo identitāti un 
vienotību.

Apbalvotās saņems goda zīmi, kas 
veidota piespraudes formā. Tajā 
simboliski atainoti ozola zelta zari, kas 
tiecas debesīs, sudraba saknes, kas 
sakņojas dzimtajā zemē, un vidus- 
punktā iestrādāts neliels dimants – 
“zīle” kā dzīvā ozola sākums. 
Apbalvotās saņems arī naudas balvu 
1000 eiro pēc nodokļu nomaksas.

Apbalvojums “Bauskas novada Gada 
cilvēks” piešķirts:

•  Ivetai Lavrinovičai, Vecumnieku 
Mūzikas un mākslas skolas direk-
torei, par izcilu un pašaizliedzīgu 
ieguldījumu kultūrizglītības attīstībā, 
par bērnu un jauniešu muzikālo un 
māksliniecisko talantu attīstīšanu, par 
mūzikas un mākslas tradīciju saglabā-
šanu un stiprināšanu Bauskas novadā, 
par radošu, iedvesmojošu un profe-
sionālu darbu, kas bagātina novada 
kultūras dzīvi un veido sabiedrību, kas 
aug ar mūziku un mākslu sirdī;

•  Egijai Stapkēvičai, biedrības 
“Bauskas vecpilsēta” valdes priekš-
sēdētājai, par nozīmīgu ieguldījumu 
Bauskas novada attīstībā, sabiedriskās 
dzīves stiprināšanā un kultūrvēstu-
riskā mantojuma saglabāšanā, par 
nesavtīgu brīvprātīgo darbu un spēju 
iedvesmot citus kopīgam darbam 

sabiedrības labā;

•  Dacei Pundiņai par nozīmīgu  
ieguldījumu Iecavas kultūras un 
garīgās dzīves attīstībā, Iecavas 
Evaņģēliski luteriskās baznīcas at-
jaunošanā un pārtapšanā par dzīvīgu 
kultūras un sabiedrisko centru, kā arī 
par mērķtiecīgu, nesavtīgu un iedves-
mojošu darbu sabiedrības labā;

•  Lienei Batņai, Vecumnieku 
Mūzikas un mākslas skolas bērnu 
kora “Via Stella” dibinātājai un 
vadītājai, par izcilu un pašaizliedzīgu 
ieguldījumu bērnu un jauniešu muzi-
kālajā izglītošanā, kordziedāšanas tra-
dīciju attīstīšanā un saglabāšanā, par 
mūzikas un kultūras vērtību kopšanu 
un popularizēšanu Bauskas novadā 
un ārpus tā, par radošām iniciatīvām, 
kas bagātina sabiedrības garīgo dzīvi 
un stiprina piederības sajūtu Bauskas 
novadam.

Laureāti saņems figurālu balvu 
„Bauskas novada Gada cilvēks”, 
apliecinājumu un naudas balvu  
500 eiro pēc nodokļu nomaksas.

Augstākais rakstiskais apbalvojums 
“Goda raksts” piešķirts:

•  Vilnim Gailumam par izcilu iegul-
dījumu basketbola attīstībā, ilggadēju 
tradīciju veidošanu un kustīga dzīves-
veida popularizēšanu vietējā kopienā;

•  Laurai Ikertei par nozīmīgu iegul-
dījumu Bauskas vecpilsētas kultūr-
vēsturiskā mantojuma saglabāšanā, 
radošu vides veidošanu un iedzīvo-
tāju iesaisti mākslas un restaurācijas 
iniciatīvās;

•  Līgai Lauriņai  par ilggadēju, radošu 
un pašaizliedzīgu darbu floristi-
kas mākslā, Vecumnieku tradīciju 
saglabāšanā un Liliju svētku organi-
zēšanā, veicinot sabiedrības iedves-
mu, kopienas vienotību un novada 
atpazīstamību;

•  Mārcim Pļaviņam par iniciatīvu, 
uzņēmību un redzējumu, veidojot 
Uzvaras ciema aktīvās atpūtas un kul-
tūras telpu, par ieguldījumu sabied-
rības saliedēšanā un iedvesmojošas, 
ilgtspējīgas publiskās telpas radīšanā 
Bauskas novadā;

•  Ievai Aukšmukstai par ilggadēju un 
radošu ieguldījumu bērnu muzikā-
lajā izglītošanā, vadot vokālo studiju 
“Pigoriņi”, kā arī par iedvesmojošu 
darbu, kas veicina jaunās paaudzes 
radošumu un mīlestību pret kultūru;

•  Maksimam Krutikovam par nozīmī-
gu ieguldījumu Bauskas novada un 
Latvijas Atmodas vēstures saglabāša-
nā un popularizēšanā, pašaizliedzīgi 
vācot liecības un izdodot grāmatas 
nākamajām paaudzēm;

Pateicamies novadniekiem, kuru darbs un 
sirdsdegsme veido mūsu kopienas pamatu
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Lepojamies ar sakoptiem daudzdzīvokļu māju pagalmiem
28. oktobrī Rīgā norisinājās konfe-
rence “Mājoklis 2025”, kuras laikā 
tika apbalvoti konkursa “Sakoptākais 
Latvijas daudzdzīvokļu mājas pagalms 
2025” laureāti. Priecājamies, ka starp 
godalgotajiem ir arī Bauskas novada 
pārstāvji: daudzdzīvokļu nams Liepu 
ielā 8 Rītausmās ieguvis 3. vietu, 
savukārt daudzdzīvokļu nams Rīgas 
ielā 41A Iecavā saņēmis atzinību.

Latvijas Dzīvokļu īpašnieku asociācija 
“Mājoklis” konkursu GADA BALVA 
“Latvijas sakoptākais daudzdzīvokļu 
mājas pagalms 2025” organizēja 
jau otro gadu. Tā mērķis ir veicināt 
sabiedrības iesaisti daudzdzīvokļu māju 
pagalmu sakārtošanā, uzlabot pārvaldī-
šanas kvalitāti un popularizēt sakoptas 
vides nozīmi. Konkurss stiprina kopības 
apziņu, rosinot dzīvokļu īpašniekus 
uzņemties atbildību par savu īpašumu 
un apkārtējo vidi.

Liepu iela 8 Rītausmu ciemā

24 dzīvokļu māju Liepu ielā 8 apsaim-
nieko iedzīvotāju izveidota biedrība. 
Pagalma nozīmīgākie uzlabojumi īste-
noti, piedaloties pašvaldības konkursā 
“Iedzīvotāji veido savu vidi” jau trīs 
gadu garumā. Pie mājas ierīkota atpūtas 
vieta ar nojumi, galdiņiem, piknika zonu 
un malkas novietni, izveidots bērnu 
rotaļu laukums un vertikāla puķu siena. 
Pieejamas attīstošās āra spēles – šaha 
galds un riču-raču, kā arī ierīkota lietus 
ūdens savākšanas sistēma apstādījumu 
laistīšanai. 

Biedrības valdes loceklis Ikars Ūdrēns 
izsaka pateicību pašvaldībai par iespēju 
piedalīties konkursā un piesaistīt 
līdzekļus dzīves vides uzlabošanai. 
Īpaši viņš pateicas bijušajam domes 
priekšsēdētājam Aivaram Okmanim 
un esošajam domes priekšsēdētājam 
Aivaram Mačekam, teritorijas plāno-
tājai Dacei Platonovai, būvinspektorei 
Agitai Eglinskai, uzņēmumam “Viona” 
par kvalitatīvi ieklāto bruģi, zemnieku 

saimniecībai “Pārupes” un tās pārstāvim 
Modrim Ceplītim, ZS “Spradži” uzņēmu-
mam “Metāls ar dvēseli” un tā pārstā-
vim Austrim Krūmiņam, kā arī visiem 
mājas iedzīvotājiem par atbalstu.

Ar pateicību viņš piemin arī biedrības 
dibinātāju Liliju Mališevu, kura diemžēl 
šopavasar devusies viņsaulē. Tieši ar 
viņas gādību īstenots pirmais biedrības 
projekts – automašīnu stāvlaukuma 
ierīkošana. 

Biedrība turpina plānot dzīves telpas 
uzlabojumus. Šovasar nomainīti bēniņu 
logi, un pašlaik notiek gatavošanās jum-
ta remontam – veikta cenu aptauja un 
ēkas tehniskā apsekošana. “Lēnā garā, 
bet mērķtiecīgi virzāmies uz priekšu. 
Esam noteikuši mājas apsaimniekoša-
nas maksu 1 EUR/m², lai bez kredītiem 
varētu paši īstenot iecerēto. Varbūt sā-
kumā kādam tas šķita dārgi, bet, skaidri 
redzot, kur nauda paliek, iedzīvotāji ir 
samierinājušies, un kopējais gars ir labs. 
To apliecina arī maksājumu disciplīna – 
99% maksājumu notiek bez kavēšanās. 
Ikdienas darbiem tērējam 20 centus no 
katra eiro, bet uzkrājumam – 80.  

sirds pilnu ieguldījumu pirmsskolas 
izglītības kvalitātes stiprināšanā un 
pašaizliedzīgu darbu logopēda arodā;

•  Tamārai Maskalānei par ilggadēju, 
radošu un pašaizliedzīgu darbu ar 
bērniem un jauniešiem, mācot tautas 
deju soli, par ieguldījumu Bauskas 
Valsts ģimnāzijas kultūras dzīvē un 
Bauskas novada vārda popularizēša-
nā, vadot tautas deju kopu “Odziņa”;

•  Anitai Fārnestei par ilggadēju un 
profesionālu darbu zobārstniecībā, 
nozīmīgu ieguldījumu bērnu un 
jauniešu mutes veselības aprūpē un 
sabiedrības labklājības veicināšanā 
Bauskas novadā;

•  Mārītei Lazdai par ilggadēju un 
profesionālu darbu bērnu zobārst-
niecībā, nodrošinot pieejamus un 
kvalitatīvus pakalpojumus Bauskas 

Un, lūk, pēc divarpus gadiem jau varam 
remontēt jumtu,” stāsta Ikars.

Rīgas iela 41A Iecavā

Dzīvokļu īpašnieku biedrība 
“A41Iecava” dibināta 2006. gadā ar 
mērķi apsaimniekot savu daudzdzīvokļu 
namu un tam piegulošo teritoriju. 
Kopējā platība ir 1952 m², no kuriem 
650 m² veido zaļā zona. Pēdējo divu 
gadu laikā biedrības valde aktīvi strā-
dājusi, lai iedzīvotāji iesaistītos īpašuma 
uzlabošanā un apkārtnes sakopšanā. 

Rezultāti ir redzami: veikta pārdomāta 
teritorijas apzaļumošana, krūmu stādī-
jumi papildināti ar ziedošiem augiem, 
kas priecē ar krāsu daudzveidību. Pie 
mājas izveidots automašīnu stāvlau-
kums, kur nesen atjaunots krāsojums, 
uzstādītas videonovērošanas kameras, 
iekšpagalmā ierīkota zaļā atpūtas zona. 
Pirms diviem gadiem nodalīta šķiroto 
un sadzīves atkritumu savākšanas vieta, 
bet sadarbībā ar pašvaldību uz blakus 
esošās ielas izveidots ātrumvalnis. 

Talkas tiek rīkotas vairākas reizes 
gadā, un tajās piedalās gandrīz visi 

mājas iedzīvotāji. Apkārtnes uzturē-
šana notiek ar pašu finansējumu un 
brīvprātīgo darbu, īstenojot pašu idejas. 
Šāda rīcība spilgti apliecina iedzīvotāju 
rūpes, piederību un apņēmību veidot 
savu dzīves vidi. Turklāt mājas apkārt-
nes uzlabojumi sniedz labumu ne tikai 
tās iedzīvotājiem, bet arī uzlabo pilsētas 
kopējo tēlu.

Aktīvi iedzīvotāji – kopienas 
dzinējspēks

Šie piemēri lieliski parāda, cik daudz var 
paveikt, ja mājā ir kāds uzņēmīgs un 
aizrautīgs līderis, kurš spēj iedvesmot 
kaimiņus, saliedēt kopienu un kopīgiem 
spēkiem virzīt lietas uz priekšu. Tieši 
šādi cilvēki – ar vīziju, enerģiju un spēju 
iedvesmot – ir kopienas dzinējspēks.

Pašvaldība ar lepnumu raugās uz šiem 
iedzīvotājiem, kuri ar savu darbu un 
attieksmi gādā, lai dzīvošana būtu 
patīkama, ērta un sakārtota. Viņu iegul-
dījums ne tikai uzlabo konkrēto māju 
vidi, bet arī veido pozitīvu piemēru visai 
sabiedrībai.

Sabiedrisko attiecību nodaļa

•  Lilitai Krastiņai par ilggadēju un 
profesionālu pedagoģisko darbu 
matemātikā, talantīgu skolēnu sagata-
vošanu olimpiādēm, jaunās paaudzes 
iedvesmošanu un nozīmīgu ieguldī-
jumu Bauskas Valsts ģimnāzijas un 
novada pedagogu izglītības kvalitātes 
pilnveidē;

•  Marinai Lazdiņai par ilggadēju, 
radošu un pašaizliedzīgu pedagoģisko 
darbu mūzikas un Montesori izglītībā, 
talantīgu audzēkņu sagatavošanu 
konkursiem, skatēm un koncertiem, 
par aktīvu sabiedrības dzīves un 
bērnu labbūtības veicināšanu;

•  Sandrai Kadiševskai par ilggadēju 
un profesionālu darbu bērnu valodas 
attīstības veicināšanā, radošu un 

novadā, kā arī par nesavtīgu ieguldīju-
mu sabiedrības veselības veicināšanā;

•  Dainai Biķerniecei par ilggadēju 
un profesionālu darbu zobārstnie-
cībā, nozīmīgu ieguldījumu bērnu 
un pieaugušo veselības aprūpē un 
sabiedrības labklājības veicināšanā 
Bauskas novadā;

•  Dacei Vizulei par ilggadēju un 
profesionālu darbu vieglatlētikas 
attīstībā, augstu sasniegumu veicinā-
šanu un nozīmīgu ieguldījumu bērnu 
un jauniešu sporta izglītībā, stiprinot 
Iecavas un Bauskas novada atpazīsta-
mību Latvijā un pasaulē;

•  Ivetai Jabločkinai par ilggadēju un 
profesionālu pedagoģisko darbu vēs-
tures un sociālo zinību mācīšanā, no-
zīmīgu ieguldījumu izglītības kvalitātes 
pilnveidē, skolotāju mentoru darbā 

un skolēnu sasniegumu veicināšanā 
Bauskas 2.vidusskolā.

Bauskas novads lepojas ar saviem 
cilvēkiem – darošajiem, radošajiem, 
uzņēmīgajiem un stipra rakstura 
ļaudīm, kuru darbi veido mūsu kopīgo 
spēku un nākotni. Viņi ar savu ikdie-
nas darbu, pašaizliedzību un mīlestību 
pret dzimto zemi iedvesmo apkārtē-
jos un pierāda, ka Latvija sākas katrā 
no mums.

Visi minētie Bauskas novada  
pašvaldības apbalvojumi tiks 
pasniegti svinīgos apstākļos  
Latvijas Republikas proklamēšanas  
107. gadskārtai veltītajā sarīkojumā 
14. novembrī Rundāles pilī. Dalība 
pasākumā – ar ielūgumiem.

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Konkursa laureāti apbalvošanas ceremonijā “ATTA” centrā.
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Turpinām stāstīt Bauskas novada 
pagastu un ciemu stāstus.  
Sākums - BNV februāra numurā. 

A7 maģistrālē Rīga-Iecava-Bauska-
Lietuvas robeža, deviņus kilometrus no 
pagasta centra Iecavas, pašā Zemgales 
lauku un klajumu vidū ir autobusu 
pietura “Smedes” un pagrieziens ar  
norādes zīmi Rosme – 1,8 km. 
Dodoties uz Rosmes ciematu, jāmēro 
tie nepilnie divi kilometri pa nu jau 
gadus četrus labiekārtotu vietējo  
autoceļu. Te zīmīgas un pasenas pape-
ļu rindas un ziedoši pliederu, vilkābeļu 
un citi smaržīgie krūmāji. Papeles 
stādītas kā vējlauži ābeļdārzam. Un tās 
ir arī dažlaba gājēja vai riteņbraucēja 
draugi, jo vēji šo vietu ir gauži iemīļo-
juši. Vietā, kas tik krāšņi demonstrē 
augstās Zemgales debesis, pūš uz 
nebēdu pat tajās dienās, kad citviet ir 
gluži rāms laiks.

Pašlaik Rosmes ciematā ir divas sa-
biedriskās iestādes - vietējais pārtikas 
veikals un bibliotēka. Reizi dienā 
Rosmes ciemā iegriežas sabiedriskais 
autobuss. Bet rītos un pēcpusdienās 
te iebrauc arī skolēnu busiņš, kurš še 
dzīvojošos bērnus nogādā uz Iecavas 
skolu un atpakaļ. Kā daudzviet, arī 
Rosmes ciematā dzīve mainījusies 
dažādos virzienos - iedzīvotāju skaits 
samazinājies, bet nav tā, ka cilvēki 
no šejienes tikai devušies prom. Ne 
daudz, bet ir arī ļaudis, kuri pēdējos 
gados izvēlas šo apkaimi kā savu 
dzīvesvietu.

Reiz bija…

Rītiņā, vakarā 
Tad dziesmiņa tāļu skan; 
Pusdienā neskanēja, 
Tad bitīte ābolā. 
(Dainu skapis, 425-3)

 Labi būt ROSMĒ

Dainu skapī un citos tautasdziesmu un 
garamantu krājumos var atrast dažas 
tautasdziesmas, kas Dainu skapja krā-
jumam iesūtītas no Jelgavas Latviešu 
biedrības Rakstniecības nodaļas un ko 
savulaik teikusi teicēja K. Brežinska 
Iecavas Grantelē. No kurienes 
nākusi pati teicēja, nav zināms, bet 
tieši Grantelē teiktās ir vienīgās viņas 
teiktās tautasdziesmas. Bet Brežinsku 
uzvārds ar dažādām variācijām bieži 
sastopams ne tikai šeit, Rosmes apkai-
mē, bet arī citviet Bauskas novadā. 

Savukārt Granteles muiža, kuras 
īpašumi reiz stiepušies diezgan tālu 
apkaimē, bijusi to skaitā, kuru muiž-
kungi latvju zemniekiem agri devuši 
iespēju izpirkt zemes un mājas, kurās 
tie saimniekojuši un dzīvojuši. Senākie 
rakstos minētie īpašumi datēti jau ar 
1740. gadiem.

Ūdri. Un ne tikai

Ūdru mājas, kuras savulaik bijušas 
krietni lielas un plašas, devušas 
nosaukumu visai apkaimei. Vēl pirms 
Rosmes nodibināšanas šī vieta dēvēta 
par Ūdriem. To lielums un ietekme 
bijusi tik nozīmīga, ka par Ūdriem 
dēvēta visa tuvējā apkaime. Gan 
Lejas, gan Kalna Ūdros saimnieko-
juši čakli un bagāti saimnieki, kuri ar 
darbu guvuši labus ienākumus un 
novērtējumu. Bagātīgs piena guvums 
no kuplā ganāmpulka ticis nodots 
netālajā Šautleru pienotavā. Bet kara 
un pēckara gadi mājām nesuši postu. 
Vispirms Otrā pasaules kara laikā, kad 
frontes līnija gāja pārāk tuvu mājām, 
nācās bēgt. Pēc Lejas Ūdru māju man-
tinieces un patlabanējās saimnieces 
Mudītes Grodzes stāstiem, bēguši uz 
Kurzemi. Pēc kara atgriezties dzimtajās 
mājās neviens vairs nav ļāvis, jo te jau 
bijuši iemitināti citi iedzīvotāji, kas pēc 

kara savervēti un ievesti no Krievijas. 
Tikai deviņdesmitajos gados, Latvijai 
atgūstot valstisko neatkarību, Ūdru 
mantiniekiem bijusi iespēja atgriez-
ties, atgūt īpašumu un ķerties pie tā 
sakārtošanas. 

Uz Ūdru sētu no Rosmes ceļa ved 
ozolu aleja - tā jau izsenis rāda ceļu 
uz mājām. No iepriekšējās saimnieko-
šanas un neuzmanīgiem braucējiem 
tā gan bijusi papostīta un koki bojāti, 
bet pašlaik ūdrieši cenšas pēc iespējas 
par tiem gādāt. Daba un koki te tiek 
augstu vērtēti un mīļoti. Un tagad 
Lejas Ūdru sensētā aug duglāzijas egle, 
kuplo ozoli, kas teju būs sasnieguši 
dižkoka resnumu, dižumu un kuplumu. 
Te aug arī pa kādam vītolam - tie jau 
gan nespēj sasniegt ozola senumu, ir 
koši un kupli saauguši tāpat. Saimniece 
Mudīte mīl puķes, bites, dabu un 
augus un, cik veselība un spēki atļauj, 
par tiem rūpējas un gādā.

Taču daudz ir arī zudušo māju un māj-
vietas, kuru atmiņas glabā tikai kartes 
un cilvēku stāsti. Abačas, Sansāras, 
Mierkalni, Dāviņi, Gruzduļi, Smedes … 
Gruzduļos atmiņas par mājām glabā 
senas kapsētas. Gruzduļu vecajos 
kapos, kas šobrīd ir slēgta kapsēta un 

viena no vecākajām Iecavas pagastā, 
apbedījumi reģistrēti jau no  
17. gadsimta. Turpat līdzās mazliet 
jaunāka Gruzduļu kapsēta, kura oficiāli 
kā kapsētas darbojas kopš 1896. ga- 
da. Tā bieži ir Zemgalei un ne tikai 
Zemgalei raksturīga tradīcija - kapsētas 
netālu no mājām. Lai nomirušie nav 
jāved tālu, aiz citmāju robežām.

Tagad daudzi rosmēnieši tiek vesti 
tieši uz Smedes kapiem. Mudīte savos 
stāstos uzsver, ka tieši Smedes, ar īso 
“e” burtu ir pareizi. Un senajās kartēs 
tā arī varam lasīt. Autobusa pieturvie-
tas zīme gan spītīgi glabā garo “ē”, un 
reizēm vietējo aizkrāsotā garumzīme 
atkal uzrodas no jauna. 

Tā nu ar tiem mājvārdiem ir. Šai pusē 
ir daudz līvu valodas cilmes māju no-
saukumu. Arī zivju un citu ūdensbūtņu 
vārdu mājām netrūkst. Ne tikai jau 
minētie Ūdri, bet arī Naģes un Bebri te 
rodami.

Kam tā tāda daiļa pļava, 
Kam tie daiļi pļāvējiņi? 
Mana tēva daiļa pļava, 
Tautu dēli pļāvējiņi. 
(Dainu skapis, 28637-0)

Pašā plašo lauku vidū, kur tik vietumis 
zaļo māju puduri, izaudzis tagadējais 
Rosmes mazciems. Rosmes ciema 
sākumi datējami ar laiku pēc Otrā pa-
saules kara, kad Latvija bija okupēta 
un senajās Ūdru zemēs tikai veidota 
vieta, apzināti iesūtot citzemju ļaudis. 
Tomēr arī līdz tam te dzīvoja un 
saimniekoja bagāti un čakli ļaudis, kuri 
savu prasmju dēļ vai citu nodevības 
dēļ tikai izsūtīti, vai arī kara jukās 
un frontei viņu mājvietas vairākkārt 
pārstaigājot aizbēguši un pēc kara 
vairs savās mājās ielaisti netika. Tā ir 
sāpīga lappuse daudzu šīs apkaimes 
dzimtu stāstos. 

Kā stāsta seno Klāškinu māju manti-
niece, viņas senči jau 1748. gadā kā 
Klāškinu māju saimnieki minēti Iecavas 
draudzes baznīcas vēstures grāmatu 
lapās. Pašlaik mājā saimnieko veco 
māju saimnieku un īpašnieku tiešie 
mantinieki jau vismaz sestajā paaudzē. 
Gan ne visos okupācijas laikos tas bijis 
iespējams. Jo pēckara gados mājās 
tikuši iemitināti sveštautieši un no 
citzemēm iesūtītie kolhoza strādnieki.
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Kā jau vietai, kas izcēlusies netālu no 
svarīgas satiksmes maģistrāles, pa 
kuru jau tālos aizlaikos zirgu pajūgi ar 
bagātiem Zemgales zemnieku sētās 
audzētiem ražas vezumiem tikuši Rīgā 
vesti, piedien krogi. Šai apkaimē bijuši 
zināmi Sarkankrogs un Šautleru krogs.

Dobupes (vietām kartēs minēta kā 
Dobīte) krastā atradies Šautleru krogs. 
Tas rakstos esot minēts jau 1636. gadā 
kā Granteles muižai piederošs krogs. 
Te bijušas plašas stadulas zirgiem un 
nakšņošanas iespējas saimniekiem, 
kas veduši preces uz Rīgu vai bijuši citā 
ceļā - uz Jelgavu vai vēl kur. Vēlāk te 
iekārtots arī neliels sīkpreču veikals. 

Kā Iecavas apkaimes novadpētnieks 
Ēvalds Kivilands savulaik rakstīja savā 
grāmatā “Iecavas novads daudzu ceļu 
krustojumā”, Šautleru veikaliņā preces 
varēts iegādāties arī “uz krīta”, bet 
parādnieka vārds, iegādāto preču sa-
raksts un parāda summa tikusi uzraks-
tīta uz kroga sienas, un tā tur stāvējusi 

līdz brīdim, kad parāds samaksāts. 
Vēlāk gan ieviestas īpašas Parādu 
grāmatas. Taču  1930. gadā Dobupes 
otrā krastā uzcēla jaunu un tam laikam 
modernu ēku pienotavu-krejotavu. Te 
apkārtnes zemnieki veduši savu govju 
dāsnos slaukumus. 

Parādi, māmiņa, 
Kur manas gotiņas: 
Zīmaļa, raibaļa, 
Baltmugurite? 
(Dainu skapis, 16464-0)

Plašie, auglīgie lauki nav bijuši iedo-
mājami bez raženiem ganāmpulkiem.
Un piena lopu produkcijas noņēmēji 
apvienojušies - Iecavas piensaimnieku 
sabiedrība tika dibināta  
1922. gadā. 1933. gadā sabiedrībai 
pievienojās Codes un Zālītes pien-
saimnieku sabiedrības, kuru biedri 
un līdzdalībnieki saimniekojuši arī 
Ūdru, Klāšķinu, Mierkalnu un Smedu 
saimniecībās. Itin bieži Latvijas mērogā 
šīs apkaimes māju zemnieki un kuplo 

ganāmpulku īpašnieki bijuši izslavētāko 
saimnieku rindās. Viena vai vairākas 
govis ar ciltsrakstiem ikkatrā ganām-
pulkā bijusi gluži parasta prakse. 

Pieguļnieki, bāleliņi, 
Glabājieti kumeliņus: 
Jānīts stāv kalniņā, 
Iemauktiņi rociņā. 
(Dainu skapis, 294).

Mazliet tālāk uz Bauskas pusi, pie 
Iecavas un Codes pagasta robežas, 
bijis otrs, arī kopš 1600. gadu vidus 
darbojies un izslavēts krogs - 
Sarkankrogs. Tā garums kopā ar sta-
dulu bijis 40 metru. Ēkā bijušas divas 
lielākas un vēl piecas mazākas istabas. 
Zem kroga ticis izbūvēts pamatīgs pag-
rabs ar atsevišķi iekārtotu vīna telpu. 
Vienā no kroga lielajām istabām bijusi 
arī maizes krāsns un plīts, kā arī liela 
virtuve. Vienas lielās istabas durvis vē-
rušās uz abiem ēkas galiem. Šai telpā 
bieži rīkoti un notikuši saviesīgi vakari 
un balles. Līdz agrārajai reformai  

1920. gadā krogs piederējis Kārļa mui-
žai. Pēc tam tā nonākusi Alberta Līcīša 
un viņa ģimenes īpašumā. Saimes 
galva Alberts Līcītis bijis Sarkankroga 
pēdējais saimnieks. Viņš vadījis arī 
Pilsrundāles un Iecavas pienota-
vas-krejotavas, bet, Latvijai zaudējot 
neatkarību, ticis izsūtīts uz Sibīriju.

Tā man tīk, miežu druva 
Dzeltenām vārpiņām; 
Tas man tīk, arājiņš 
Dubļainām kājiņām. 
(Dainu skapis, 10511-5)

Smagajā Zemgales zemē iebrienot, 
protams, nevar nesajust biezo māla 
kārtu, kas ir gan auglīga, gan smaga. 
Šoslaikus Rosmes laukos zaļo un 
vārpas briedina kvieši, kuplo kukurūza, 
dzelteno krāšņumu saulē mirdzina 
rapši.

Īstenas un dabiskas dabas Rosmē 
mazāk. Rosmes puķu dārziņā saules-
puķu sēkliņas apēd strazdi, pavasara 
un rudens dienās dzirdamas dzērvju 
balsis, bet ziemās mūsu krūmājus 
iemīļojušas košās zīdastes. 

Visas mazupītes - Ģedulis, Dobīte, 
Gārsu grāvis un citas - ir vai nu me-
liorācijas sekas un nekad nav bijušas 
upes, vai laukus meliorējot iztaisnotas 
un iztīrītas; ar upju skaistumu tās nevar 
lepoties. Tālāk no Bauskas šosejas, kur 
palēnām savas līnijas ievelk Rail Baltica 
būves darbi, sagūluši purvi: Suņu, 
Zosukalna, vēl tālāk Dreimaņu un 
Lamžu purvs. Rosmēnieši - gan senāki, 
gan jaunāki iedzīvotāji - gan saka: turp 
mēs neejam. Dzirdēts, ka tur ir vilki 
un - kā jau purvā - akači. Bet, lai purvā 
justos droši, tas labi jāpazīst.

Tāda nu dzīve Rosmē, Ūdros, Klāškinos 
un citviet notiek. Arī gaidot iespējamās 
izmaiņas un to, kā Rosmes ciemu skars 
Rail Baltica un Iecavas apvedceļa būve.

Raksta tapšanā izmantoti Mudītes 
Grodzes, Ilzes Manikas atmiņu stāsti, 
Ēvalda Kivilanda pētījumu apkopojumi, 
Rosmes bibliotēkas novadpētnības 
mapju krājums.

Sagatavojusi Rosmes bibliotēkas  
vadītāja Gunta Dombrovska

Didzis GrodzsF

Kaspars Krafts, Nacionālā enciklopēdijaF

 Ūdru ozols. Krejotava ‘‘Šautleri’’.
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Saistībā ar novembra svētkiem 
Bauskas novada pašvaldības  
iestādēs noteikts šāds darba laiks:

8. novembrī – pārceltā darba diena 
darba laiks: 8.00-17.00 
pusdienu pārtraukums: 12.00-13.00

17. novembrī – brīvdiena (darba 
diena pārcelta uz 8. novembri)

18. novembrī – brīvdiena

Lūdzam plānot vizītes pie speciālis-
tiem savlaicīgi, lai svētku laiku varētu 
izbaudīt mierpilni un bez steigas. 
Priecīgus Latvijas valsts svētkus! 

Bauskas novadam jau ilgstoši ir ciešas 
sadraudzības saites ar Hedemoras 
pašvaldību Zviedrijā. Šī sadarbība 
balstās uz kopīgu vēlmi veicināt kultū-
ras, izglītības, sabiedrisko un uzņēmēj-
darbības kontaktus, kā arī uz cilvēku 
savstarpēju sapratni un draudzību.

2025. gadā šīs attiecības ieguvušas 
jaunu elpu ar biedrības “Bauskas 
draugi – Bauska Vänner” dibināša-
nu Zviedrijā. Tās mērķis ir stiprināt 
saikni starp Hedemoras draugiem un 
Bauskas novada iedzīvotājiem, orga-
nizējot kultūras apmaiņu, ceļojumus, 
kopīgus pasākumus un projektus, kas 
veicina sadarbību un draudzību starp 
abām valstīm.

Tagad biedrībai ir izveidota arī mājasla-
pa – https://www.bauskas-vanner.com/
bauskas-draugi, kur ikviens interesents 
var iepazīties ar organizācijas mērķiem, 
aktivitātēm un iespējām iesaistīties tās 
darbībā. 

Sabiedrisko attiecību nodaļa

2025. gadā Bauskas novadā tiek 
īstenoti vairāk nekā 20 dažāda 
mēroga ceļu un ielu atjaunošanas 
un pārbūves projekti. Darbi  
norisinās gan pilsētās, gan  
pagastos – no virsmas apstrādes 
līdz pilnīgai pārbūvei.
Kas paveikts: 
•  atjaunots segums vairāk nekā  

Ceļu un ielu atjaunošanas un pārbūves 
projekti, kas tiek īstenoti 2025. gadā

Pārvalde Autoceļa nosaukums Kādas darbības 
veiktas

Cik garā 
posmā

Laika periods Izmaksas 
(EUR ar PVN)

Bauskas  
apvienības 
pārvalde

Kastaņu iela  
Gailīšu pagastā

Dubultās virsmas 
apstrāde

1637 m² Augusts 19 852,49

Mazā iela  
Codes pagastā

Dubultās virsmas 
apstrāde

3500 m² Augusts 40 400,00

Ozolu iela  
Mežotnes pagastā

Dubultās virsmas 
apstrāde

2140 m² Augusts 24 288,40

Vecsaules iela  
Vecsaules pagastā

Dubultās virsmas 
apstrāde

2205 m² Augusts 25 924,30

Upeskalna ceļš Vecsaules 
pagastā

Dubultās virsmas 
apstrāde

1207 m² Augusts 14 532,22

A2 “Kramiņi–Ružas” Īslīces 
pag., A8 “Īslīces pag.–Melderi–

Pamūša–Podiņi–Kalncepļi–
Taumaņi” Gailīšu pag.

Pārbūve 2,313 km No 12.05.2025. – 
10 mēneši

1 103 628,02

Mazā iela Bauska Pārbūve 237 m No 04.08.2025. –  
3 mēneši

173 427,39

Pilskalna ielas II posms Bauskā Būvniecība 684 m No 02.09.2025 – 
10 mēneši

1 341 050,39

Dārza iela no Biržu ielas līdz 
pilsētas robežai Bauskā

Pārbūve 1880 m No 02.09.2025 – 
18 mēneši

2 154 372,24

Doktorāta iela un ceļš B05 
“Mežotne–Bajāri–A1” 

Mežotnes pagastā

Projekta izmaiņas, 
autoruzraudzība, 

būvdarbi

560 m No 18.07.2025 –  
9 mēneši

512 210,71

Salātu iela no Zaļās līdz Dārza 
ielai Bauskā

Pārbūve 597 m 02.12.2024.– 
10.12.2025.

2 085 748,37

Iecavas  
apvienības 
pārvalde

Edvarta Virzas iela Iecavā Trotuārs un gājēju 
pāreja

19.11.2024.– 
13.08.2025.

19 713,15

Rīgas iela 23A Iecavā Stāvlaukuma 
projektēšana

22.07.2025. 1802,90

Sporta iela Iecavā Labiekārtojums 23.09.2025. 82 845,88

 
 
 
 
 

Vecumnieku 
apvienības 
pārvalde

Zaļā iela Skaistkalnes pagastā Divkārtu virsmas 
izveidošana

0,590 km Jūlijs 26 385,74

Upes iela Stelpes pagastā Divkārtu virsmas 
izveidošana

0,800 km Jūlijs 36 454,88

Liepu iela Vecumnieku pagastā Vienkārtas virsmas 
izveidošana

0,340 km Jūlijs 4534,11

Upes iela Vecumnieku pagastā Vienkārtas virsmas 
izveidošana

0,845 km Jūlijs 11 923,40

Jaunā iela Vecumnieku pagastā Pārbūve 1,460 km No 02.09.2025. – 
18 mēneši

1 942 835,92

Liepu aleja Bārbeles pagastā Tehniskā projekta 
izstrāde

340 m Notiek iepirkums

 
Rundāles 

apvienības 
pārvalde

Saulaines iela Rundāles 
pagastā

Asfalta seguma 
atjaunošana

0,708 km Jūlijs 54 998,51

Bauska–Priedītes Rundāles 
pagastā

Projekta izstrāde 5,47 km Uzsākts jūlijā 13 126,08

20 ielu un ceļu posmos; 
• izbūvēti gājēju celiņi un stāvlau-
kumi; 
•  veikti komunikāciju pārbū-
ves darbi, labiekārtošana un 
projektēšana.

‘‘Lai sakārtotu mūsu novada ceļus 
un ielas, šogad ieguldīti gandrīz 
10 miljoni eiro, un tā ir ievērojama 

summa. Darbi veikti gan pilsētās, 
gan pagastos, un esmu pārliecināts, 
ka iedzīvotāji to ir pamanījuši,” 
stāsta pašvaldības izpilddirektora 
vietnieks Jānis Kalinka. “Patlaban, 
veidojot nākamā gada budžetu, 
plānojam, kur un kādas ielas un 
ceļus remontēsim nākamgad.”

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Bauskas un 
Hedemoras 
sadraudzība 
kļūst ciešāka
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Politiski represētās personas 
saņems svētku pabalstu
Pašvaldība valsts svētku mēnesī 
Bauskas novadā deklarētajām 
politiski represētajām personām 
izmaksās 150 eiro naudas pabalstu. 

Pēc Pilsonības un migrācijas lietu 
pārvaldes datu apstrādes departa-
menta sniegtajiem datiem Bauskas 
novadā ir 223 šādas personas:  
Bauskas apvienībā 121, Iecavas 
apvienībā 33, Vecumnieku apvienībā 
50 un Rundāles apvienībā 19, kas ir 
par 28 personām mazāk nekā  
2024. gadā.

Saistošajos noteikumos “Bauskas 
novada pašvaldības brīvprātīgās 

iniciatīvas pabalsti” noteikts, ka 
pabalsts tiek piešķirts vienu reizi 
kalendārajā gadā - no 5. novembra 
līdz 30. novembrim bez personas 
iesnieguma. 

Pabalstu naudas izteiksmē izsniegs 
attiecīgās apvienības pārvaldes 
atbildīgā persona, nogādājot to 
saņēmējam personīgi, pārskaitot uz 
kredītiestādes kontu vai izmaksājot 
kasē.

Lai veselība un sirdssilti gada  
patriotiskākie svētki!

Sabiedrisko attiecību nodaļa

17. un 18. oktobrī Bauskā, Ceriņu 
ielā 8, norisinājās Atvērto durvju 
dienas jaunajā daudzdzīvokļu 
īres namā, kas tapis ar Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda un 
Ekonomikas ministrijas  
atbalstu, īstenojot programmu 
“Zemas īres maksas mājokļu  
būvniecība reģionos”.

Projekta būvnieks ir SIA “Monum”, 
bet pasūtītājs – SIA ‘’KIK Real Estate 
Bauska’’.

Jaunā ēka ir nozīmīgs ieguldījums 
Bauskas novada attīstībā, piedāvājot 
kvalitatīvus, energoefektīvus un 
pieejamus mājokļus iedzīvotājiem. 
Projekta kopējās investīcijas sasniedz 
6,74 miljonus eiro, no kuriem  
6,47 miljoni eiro ir ALTUM aizde-
vums, izmantojot ES Atveseļošanas 
fonda finansējumu.

Atvērto durvju dienās jauno ēku 
apmeklēja vairāk nekā 250 inte-
resentu – gan potenciālie īrnieki, 
gan vietējie iedzīvotāji, kas vēlējās 
apskatīt dzīvokļus un uzzināt vairāk 
par īres iespējām.

Ērti un mūsdienīgi dzīvokļi

Piecu stāvu ēkā ir 60 dzīvokļi:  
12 vienas istabas, 18 divu istabu, 
28 trīs istabu un divi četru istabu 
dzīvokļi. Tā ir zema enerģijas patēriņa 
ēka, kas ievērojami samazinās īrnie-
kiem siltumenerģijas izmaksas.

Katrs dzīvoklis ir pilnībā gatavs 
dzīvošanai – ar iebūvētu virtuvi, 
sadzīves tehniku (plīts, tvaika nosū-
cējs un trīs istabu dzīvokļos trauku 
mazgājamo mašīnu) un iekārtotu 
vannas istabu. Ēkā ir divi lifti, 72  
autostāvvietas, labiekārtota 

Vēl ir iespēja pieteikties dzīvokļu ilgtermiņa 
īrei Bauskā, Ceriņu ielā 8

apkārtne, koplietošanas ratiņu un ri-
teņu telpa, būs pieejamas noliktavas 
telpas pagrabstāvā mantu glabāšanai.

Pieejama īres maksa

Īres maksa jaunajā namā 2026. gadā 
būs no 6,00 līdz 6,15 eiro par kvad-
rātmetru, kas ir zemāka par Ministru 
kabineta noteikto maksimālo likmi 
(6,47 eiro/m²).

Papildus īres maksai tiek segti mājas 
pārvaldīšanas izdevumi: apsaimnie-
košana, apdrošināšana un citi maksā-
jumi 1,5 eiro/m² mēnesī + komunālie 
maksājumi pēc individuālo skaitītāju 
rādītājiem (elektrība, apkure, ūdens, 
kanalizācija, atkritumi).

Pieteikšanās kārtība  
un nosacījumi

Jaunajiem īres dzīvokļiem var pieteik-
ties Bauskas novada iedzīvotāji, kuri 
vēlas iegūt mūsdienīgu, energoefek-
tīvu un ērtu mājokli. Pieteikšanās un 
dzīvokļu izīrēšanas kārtība noteikta 
Bauskas novada domes 2023. gada 
29. jūnija saistošajos noteikumos 
“Par dzīvokļu izīrēšanas kārtību 
zemas īres dzīvojamās mājās  
Bauskas novadā” (pieejami  
www.bauskasnovads.lv).

Kādi ir galvenie kritēriji, lai 
pieteiktos

Lai pretendētu uz zemas īres maksas 
dzīvokli, mājsaimniecībai jāatbilst 
šādiem nosacījumiem: 

• mājsaimniecības kopējie mēneša 
bruto ienākumi nepārsniedz noteikto 
slieksni: 

o 1681 EUR par vienas istabas 
dzīvokli;

o 2896 EUR par divu istabu dzīvokli;

o 4433 EUR par trīs un vairāk istabu 
dzīvokli.

Vēl pieejamo dzīvokļu skaits un 
platība:

• vienas istabas dzīvokļi: 37 m2 - seši 
dzīvokļi;

• divu istabu dzīvokļi: 52 m2 - deviņi 
dzīvokļi;

• trīs istabu dzīvokļi: 66 m2 - trīs 
dzīvokļi, 74 m2 - trīs dzīvokļi un  
76 m2  - viens dzīvoklis.

Lai uzzinātu vairāk par pieteikšanās 
iespējām, nepieciešamajiem dokumen-
tiem un atbilstības kritērijiem, zvaniet 
Kasparam Kazākam, tālr. 26010072. 

Iespēja apskatīt paraugdzīvokļus 
klātienē

Aicinām  ikvienu interesentu apskatīt 
jaunos īres  dzīvokļus, iepazīties ar 
dzīvokļu plānojumu, aprīkojumu un 
nosacījumiem mājokļa īrei. To iespējams 
izdarīt, aizpildot pieteikuma formu (QR). 

Jauno īres namu būvniecība notiek ar 
finanšu institūcijas “Altum” zemas īres 
mājokļu būvniecības aizdevumu prog-
rammas atbalstu un dzīvojamo īres 
māju būvniecībai Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības mehānis-
ma plāna 3.1. reformu un investīciju 
virziena “Reģionālā politika” 3.1.1.4.i 
investīcijas “Finansēšanas fonda iz-
veide zemas īres mājokļu būvniecībai” 
ietvaros. 

A Ilona Kazāka
projekta vadītāja

SIA ‘’KIK Real Estate Bauska’’F
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Mantojums, 
kas iedvesmo Datums Laiks Pasākums Norises vieta

8.11. 19.00 Komēdija “Traki laba diena”:  britu dramaturga Donalda Čērčila skatuves 
hits režisora Dž. Dž. Džilindžera asprātīgajā iestudējumā  
(biļetes - ‘‘Biļešu paradīzes’’ kasēs)

Bauskas Kultūras centrs

9.11. 17.00 Jaunā Rīgas teātra aktiera Viļa Daudziņa darbu izstādes “Teātris bildēs” 
atklāšana, poētiska lekcija un “Niman band” (Jēkabs Nīmanis, Artūrs 
Bērziņš, Ernests Mediņš) koncerts (ieejas maksa - 10 EUR)

Rundāles multifunkcionālā 
centra zāle

11.11. 17.30 Lāpu gājiens sāksies pie Valles evaņģēliski luteriskās baznīcas. Ceļā 
paredzēta pietura pie Valles burtiem, kur visi kopā veidosim sveču 
gaismas simbolu. Pēc gājiena visi aicināti sasildīties Valles saieta namā, 
baudot siltus dzērienus un cepumus; plkst. 18.15 interaktīva spēlfilma 
bērniem “Lāčplēsis” (ieeja - bez maksas)

Valles pagasts

11.11. 17.30 Lāčplēša dienas lāpu gājiens: pulcēšanās no plkst. 17.00 Rātslaukumā, 
dalībniekiem lūgums uz norisi ierasties ar savām lāpām, galapunktā 
drošības nolūkos lāpas jānodzēš

Bauska

11.11. 18.00 Lāčplēša dienai veltīts svinīgs piemiņas brīdis, jaunsargu svinīgais 
solījums

Bauskā pie pieminekļa par 
Latvijas brīvību kritušajiem 

11.11. 18.00 Lāčplēša dienas pasākums: plkst. 17.45 pie Iecavas kultūras nama 
stāšanās lāpu gājienam. Gājiena dalībniekus aicinām ņemt līdzi lāpas 
un svecītes, kā arī pie apģērba piespraust sarkanbaltsarkano lentīti. 
Plkst. 18.00 - piemiņas brīdis un Iecavas, Skaistkalnes, Elejas jaunsargu 
svinīgais solījums pie Iecavas Brīvības pieminekļa

Iecavas parks

11.11. 18.00 Lāčplēša diena: pulcēšanās lāpu gājienam Kurmenes parkā pie 
ugunskura, plkst. 18.30 tautas namā pie tējas tases koncerts -  
Māris Balaško ar akordeona mūzikas šovu “Tas nebūs šlāgeris!”  
(ieejas maksa - 3 EUR)

Kurmenes tautas nams

11.11. 18.00 Dzintara Dreiberga spēlfilma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana’’  
(ieeja - bez maksas)

Bārbeles tautas nams

11.11. 18.00 Dzintara Dreiberga spēlfilma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana’’ un 
tikšanās ar radošo grupu (ieeja - bez maksas)

Vecumnieku pagasta Misas 
tautas nams

11.11. 18.00 Dzintara Dreiberga spēlfilma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana’’  
(ieeja - bez maksas)

Skaistkalnes tautas nams

11.11. 18.00 Lāpu gājiens no Stelpes veikala līdz skolai: aicinām ņemt līdzi lāpas un 
sveces. Gājiena nobeigumā - silta tēja un medus no Jāņa Lagzdiņa dravas

Stelpes pagasts

11.11. 19.00 Veltījums Lāčplēša dienai: filma “Tīklā. TTT leģendas atdzimšana”  
(ieejas maksa - 3 EUR)

Rundāles multifunkcionālā 
centra zāle

11.11. 19.00 Lāčplēša dienas pasākums “Gaismas ceļš”: plkst. 17.00-18.30 
aiz tautas nama kopā veidosim gaismas upi, aizdedzot sveces par 
mūsu brīvības cīnītājiem; plkst. 19.00 no Daudzfunkcionālā sociālo 
pakalpojumu centra “Sarkanā skola” stāvvietas sāksies lāpu gājiens. 
Tas noslēgsies parkā pie piemiņas stēlas, kur notiks atceres brīdis

Vecumnieku pagasts

11.11. 19.00 Lāčplēša dienas lāpu gājiens un uguns šovs Jaunsaule skola

11.11. 19.00 Lāčplēša dienai veltīts lāpu gājiens “Gaismas ceļš”, pulcēšanās Brunavas 
pusē pie tiltiņa pār Mēmeli  

Brunavas pagastā pie 
tiltiņa uz Jaunsauli

11.11. 19.00 Dziedātājas, komponistes Ilzes Lailas Purmalietes un Latvijas Nacionālā 
teātra aktiera Jura Hirša svētku koncerts (ieeja - bez maksas)

Stelpes kultūras zāle

13.11. 19.00 Valsts svētkiem veltīts koncerts “Skaista mana Latvija”  
(ieeja - bez maksas)

Grenctāles kultūras nams 
Brunavas pagastā 

14.11. 17.00 Valsts svētku koncerts: piedalīsies Gailīšu pagasta amatierkolektīvi un 
Uzvaras pamatskolas audzēkņi (ieeja - bez maksas)

Uzvaras pamatskola

14.11. 17.00 Valsts svētku koncerts Kultūras namā “Kamarde”

14.11. 18.00 Dzintara Dreiberga spēlfilma “Tīklā. TTT Leģendas dzimšana”  
(biļetes - ‘‘Biļešu servisa’’ kasēs: 4 EUR)

Bauskas Kultūras centrs

15.11. 15.00 Valsts svētkiem veltīts koncerts “Vietā - manā pagastā’’: uzstāsies 
Ceraukstes pagasta amatiermākslas kolektīvi un viesi  
(ieeja - bez maksas)

Ceraukstes tautas nams

15.11. 15.00 Valsts svētku koncerts “Daudz laimes, Latvija!”: piedalīsies Iecavas 
kultūras nama kolektīvi un viesi (ieeja - bez maksas)

Iecavas kultūras nams

15.11. 17.00 Latvijas Republikas proklamēšanas dienai veltīts Mārtiņa Kantera 
koncets (ieeja - bez maksas)

Mežotnes pagasta 
daudzfunkcionālais centrs 
(DFC) “Strēlnieki”

 KultūraS KALENDāRS  

Dzīves bagātība slēpjas mūsu saknēs – 
stāstos un cilvēkos, kas iedvesmo. 
Aicinām kopā godināt šo mantojumu, 
satiekoties brošūras “Mantojums, kas 
iedvesmo” atvēršanas svētkos  
28. novembrī plkst. 15.00 
Iecavas kultūras namā.

Svinīgajā pasākumā sirsnīgus  
muzikālus sveicienu sūtīs: dāmu 
deju kolektīvs “Kamenes”, senioru 
koris “Sarma” un vokālā studija 
“Pigoriņi”. Pasākuma dienā būs ap-
skatāma biedrības “Iecavas sieviešu 
klubs “Liepas”” un Dienas centra 
“Iecavnīca” senioru  radošo darbu 
izstāde.

Projektu “Dižs cilvēks rodas tikai dar-
bā!” īsteno biedrība “Iecavas sieviešu 
klubs “Liepas”” un Dienas centrs 
“Iecavnīca”. Brošūra “Mantojums, kas 
iedvesmo” radīta ar Bauskas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu. 

  13. lpp.

Izsludināts jauniešu  
iniciatīvu projektu 
konkurss
Ir uzsākta pieteikšanās Bauskas 
novada jauniešu iniciatīvu konkursam. 
Pieteikties var jaunieši vecumā no  
13 līdz 25 gadiem, kuri dzīvo vai iegūst 
izglītību Bauskas novadā. Vienas 
iniciatīvas finansējums ir līdz 300 eiro. 
Pieteikumus var iesniegt līdz 1. decem-
brim. Informāciju par konkursu meklē  
www.bauskasnovads.lv. 

Pievienojies  
Jauniešu domei!
Pašvaldība aicina visus novada aktīvos 
un motivētos jauniešus pieteikties 
dalībai Bauskas novada Jauniešu domē!

Ja esi jaunietis vecumā no 13 līdz  
25 gadiem un vēlies piedalīties svarīgu 
lēmumu pieņemšanā, organizēt pasāku-
mus, ietekmēt savu vienaudžu dzīvi un 
izaugsmi, tad Bauskas novada Jauniešu 
dome ir tieši tev!

Pieteikšanās un kandidātu virzīšana: līdz 
24. novembrim, aizpildot elektronisko 
anketu - noskenē kodu!
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31. oktobrī Rundāles multifunkcio-
nālā centra kultūras zālē valdīja īpaši 
svinīga noskaņa – ar sirsnību, prieku un 
aizkustinājumu tika atzīmēta Rundāles 
amatierteātra “Stella” 30 gadu jubileja.

Pasākuma nosaukums “Daudz pie 
debesīm zvaigžņu” izvēlēts īpaši. Tas 
simboliski saistīts ar paša kolektīva vārdu 
“Stella”, kas tulkojumā nozīmē ”zvaigzne”. 
Šo nosaukumu teātrim pirms 28 gadiem 
devusi tā ilggadējā dalībniece Liesma 
Stankeviča. 

‘‘Kolektīvs ir kā maza ģimene – cilvēki, 
kas turas kopā, atbalsta cits citu. Esmu 
ļoti pateicīga, ka viņi pieņem manas tra-
kās idejas un ir gatavi atsaukties, pat kad 
noguruši. Jo režisors bez aktieriem ir tas 
pats, kas teātris bez skatītājiem – katrai 
zvaigznei vajag savas debesis,” stāsta 
Lilita Lauskiniece, Rundāles amatierteāt-
ra “Stella” vadītāja.

Vakara gaitā skatītājiem tika piedāvāta 
aizraujoša un emocionāla programma – 
ceļojums cauri laika posmiem, atceroties 
spilgtākos teātra mirkļus un cilvēkus, kas 
veidojuši “Stellas” vēsturi. Uz pasākumu 
bija aicināti arī bijušie teātra dalībnieki, 
kuriem tika dāvāta iespēja ielūkoties 
tagadējās trupas darbībā – viņu 
sveicienam tika sagatavoti nelieli teātra 
fragmenti no iepriekšējo gadu izrādēm, 
kas raisīja gan smaidus, gan sirsnīgu 
nostalģiju. 

Savukārt 1. novembrī Īslīces kultūras 
nama amatierteātris “Dadži” svinīgi  
atzīmēja 20 gadu jubileju, pulcējot 
aktierus, skatītājus un draugus. 

Kopā ar “Dadžiem” svinēja gandrīz visi 
Bauskas novada amatierteātri, kā arī 
viesi un draugi no Ventspils novada. Uz 
skatuves kāpa gan esošie, gan bijušie 
teātra dalībnieki, radot aizkustinošu 
sajūtu par kopā pavadīto laiku, izrādēm 
un atmiņām, kas saista vairākas aktieru 
paaudzes. 

“Es lepojos ar saviem aktieriem, kuri 
pilni entuziasma un enerģijas velta savu 
brīvo laiku un līdzekļus, lai popularizētu 
teātra mākslu Latvijā. Vislielākā mūsu 
bagātība ir emocijas un siltās sajūtas, ko 
gūstam no skatītājiem – novērtējums un 
atbalsts, saņemot aplausus. Mēs mīlam 
teātri un dzīvi! Lai mūsu “Dadžiem” iztu-
rība un nepazūd degsme arī turpmākos 
gadus!” novēl amatierteātra “Dadži” 
režisore Evita Novicka. 

Bauskas novada pašvaldība lepojas 
ar amatierkolektīvu sasniegumiem un 
novēl tiem vēl daudz radošu gadu. 

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Amatieru 
kolektīvi 
svin apaļu 
gadskārtu

15.11. 17.00 Bārbeles skolas bērnu un Igo koncertprogramma Bārbeles tautas nams

15.11. 17.00 Latvijas Republikas proklamēšanas dienai veltīts svētku koncerts: 
piedalīsies Bauskas novada amatierkolektīvi (ieeja - bez maksas)

Īslīces kultūras nams

15.11. 19.00 Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienai veltīts svētku 
koncerts: piedalīsies Līga Eglīte (klavieres), Māra Lagzdiņa (čells) un 
amatiermākslas kolektīvi (ieeja - bez maksas)

Stelpes kultūras zāle

15.11. 19.00 Rundāles fotoplenēra”Rundāles laikazīmes” darbu izstādes atklāšana 
(ieeja - bez maksas; izstāde būs apskatāma līdz 14.12.)

Rundāles multifunkcionālā 
centra zāle

15.11. 21.00 Atpūtas vakars-balle ar grupu “Brīvdiena” (ieejas maksa - 8 EUR) Mežotnes pagasta DFC 
“Strēlnieki”

15.11. 22.00 Valsts svētku balle ar grupu “Brekšu Pekši” (ieeja - bez maksas; galdiņu 
rezervācija obligāta līdz 11.11. pa tālruni 27022132)

Ceraukstes tautas nams

16.11. 16.00 Santa Sāre, perkusionists Mārcis Kalniņš un pianists Ģirts Rips 
koncertprogrammā “Es zīmēju Latviju četros gadalaikos” 
(ieeja - bez maksas)

Viesturu pagasta Bērsteles 
kultūras nams

16.11. 16.00 Latvijas Republikas proklamēšanas dienai veltīts koncerts: muzicēs 
Vecumnieku MMS un Baldones kultūras centra apvienotais jauniešu 
simfoniskais orķestris “Draugi’’ (ieeja - bez maksas)

Vecumnieku pagasta Misas 
tautas nams

16.11. 19.00 Valsts svētku koncerts kopā ar Igo (ieeja - bez maksas) Svitenes tautas nams

16.11. 19.00 Koncerts pie galdiņiem “Svinam Latviju!’’: piedalīsies Ilze Rijniece, 
šova “Ir talants” pusfināliste

Vecsaules saieta nama 
“Klētnieki”

16.11. 20.00 Svētku balle ar grupu “Zelta kniede” (ieejas maksa - 15, 20 EUR; 
galdiņu rezervācija pa tālr. 20284644)

Vecumnieku tautas nams

16.11. 20.00 Bārbeles tautas nama amatierkolektīvu valsts svētku koncerts 
‘’Latvijas krāsas’’ (ieeja - bez maksas)

Bārbeles tautas nams

16.11. 21.00 Valsts svētku balle: spēlēs ansamblis “Tandēms trijatā” (ieeja - bez 
maksas)

Svitenes tautas nams

16.11. 22.00 Svētku balle kopā ar Jāni Matvejenko (ieejas maksa - 10 EUR) Bārbeles tautas nams

17.11. 19.00 Latvijas Republikas proklamēšanas dienai veltīts koncerts “Imanta 
Kalniņa dziesmu pērles”: uzstāsies Līga Priede un Andrejs Grimms 
(ieeja - bez maksas)

Codes pamatskola

17.11. 19.00 Skaistkalnes tautas nama amatierkolektīvu koncerts “Tu esi Latvija! 
Tu esi Skaistkalne!” (ieeja - bez maksas)

Skaistkalnes tautas nams

17.11. 21.00-1.00 Svētku balle: spēlēs Raitis Sirmanis un draugi (ieeja - bez maksas) Codes pamatskola

17.11. 21.00 Valsts svētku balle (ieejas maksa - 10 EUR; galdiņu rezervācija pa tālr. 
28295993)

Kultūras nams “Kamarde”

17.11. 21.00 Valsts svētku balle pie galdiņiem: Atis Ieviņš &The Rock brothers un 
DJ ANDY (ieejas maksa - 10 EUR)

Īslīces kultūras nams

18.11. 12.00 Latvijas Republikas proklamēšanas dienai veltīts koncerts “Latviešu 
teātra un kino balādes”: uzstāsies mūziķi Raitis Zapackis (balss, 
akordeons) un Pēteris Asbahs (ģitāra) (ieeja - bez maksas)

Kurmenes tautas nams

18.11. 17.00 Valsts svētku koncerts “Uguns. Gaiss. Ūdens”: piedalīsies koris “Malduguns”, 
kamerkoris “Vox Animae”, vokālā studija Zīļuki” (ieeja - bez maksas)

Vecumnieku tautas nams

18.11. 18.00 Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienai veltīts svētku 
koncerts “Caur tūkstoš balsīm”: uzstāsies grupas “Prāta Vētra” 
solists Renārs Kaupers, Jelgavas violetais koris un pavadošā grupa 
“Tirkizband” (ieeja - bez maksas)

Bauskas Rātslaukums

18.11. 19.00 Latvijas Republikas Proklamēšanas dienai veltīts koncerts: uzstāsies 
vokālā grupa “Fridrihštate” (ieeja - bez maksas)

Valles saieta nams

21.11. 14.00 Rundāles MFC Eiropas deju kopas “Magnolijas” divdesmitgades 
pasākums “Sniedz roku man!” (ieeja - bez maksas)

Rundāles multifunkcionālā 
centra zāle

21.11. 19.00 Aināra Ančevska stand-up komēdija “Stūrgalvis” (biļetes - ‘‘Biļešu 
paradīzes’’ kasēs: 18; 20; 25 EUR)

Iecavas kultūras nams

21.11. 19.00 Dzintara Dreiberga spēlfilma “Tīklā. TTT leģendas dzimšana”  
(ieejas maksa - 4 EUR)

Brunavas pagasta 
Grenctāles kultūras nams

22.11. 16.00 Riharda Čerkovska stāvizrāde ‘’Kailā patiesība’’  
(biļetes - ‘‘Biļešu paradīzes’’ kasēs)

Bārbeles tautas nams

22.11. 16.00 Amatierteātra “Vecsaule” izrāde ‘’Sieviete vilcienā ar tumši zilu 
rokassomiņu’’, lugas aut. Biruta Zujāne

Skaistkalnes tautas namā

22.11. 18.00 Jauniešu tautas deju koncerts “Mēs esam Latvija!” (ieeja - bez maksas) Īslīces kultūras nams

23.11. 12.00 Sveču liešanas meistarklase Stelpes kultūras zāle

  14. lpp.
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Mirušo Bauskas novada iedzīvotāju  
dati lasāmi 15. lpp. (kopā - 51,  
t. sk. 21 sieviete un 30 vīrieši).

 Ievērībai

Latvijā būtiski palielinājusies  
saslimstība ar leptospirozi, 
informē Slimību profilakses un 
kontroles centrs.

Leptospiroze ir smaga akūta in-
fekcijas slimība, ko pārnēsā dažādi 
dzīvnieki, īpaši peļveidīgie grauzēji, 
bet var būt arī lauksaimniecības 
dzīvnieki, suņi un kaķi. Cilvēki vis-
biežāk inficējas, nonākot saskarē ar 
dzīvnieku piesārņotu ūdeni, mitru 
augsni vai dzīvnieku izdalījumiem. 

Aicinām pievērst pastiprinātu 
uzmanību teritoriju labiekārtošanai 
un sanitārajai tīrībai, atbilstošai 
atkritumu apsaimniekošanai, lai 
mazinātu grauzēju izplatības iespē-
jas. Īpaša uzmanība jāpievērš bieži 
applūstošām vietām un teritorijām. 

Slimības pazīmes parasti parādās 
2–20 dienas pēc inficēšanās. 
Biežāk novērojami gripai līdzīgi 
simptomi. Ja parādās leptospirozei 
raksturīgas pazīmes un ir bijusi 
saskare ar potenciāli piesārņotu 
vidi, dzīvniekiem un dzīvnieku 
piesārņoto vidi, nekavējoties 
jāvēršas pie ārsta. Slimība ir smaga, 
bet ārstējama, ja tā tiek savlaicīgi 
diagnosticēta.  

 KALENDĀRS JAUNIEŠIEM
Datums Laiks Pasākums Norises vieta
8.11. 15.00 Lielo jauniešu neformālā pēcpusdiena Iecavas Jauniešu centrs

11.11. 17.00 Lāčplēša diena Vecumnieku tautas nams

12.11., 
26.11.

18.00 DJ apmācības jauniešiem kopā ar “Ritma institūtu”  
(ar iepriekšēju reģistrēšanos)

Iecavas Jauniešu centrs

13.11. 16.00 Viktorīna 8-12 g.v.  bērniem “Zinu savu LATVIJU!” Iecava

14.11. 16.00 “Iepazīsti Latviju” Brunavas jauniešu centrs 
“Ērgļi”

14.11. 20.00 Filmu maratona nakts (ar iepriekšēju reģistrēšanos, maksimāli - 15 dalībnieki) Vecumnieku ‘‘Sarkanā skola’’

17.11. 18.00 Erudīcijas spēle “Cik daudz tu zini par savas valsts proklamēšanu?” Grenctāles kultūras nams

24.11. 16.00 Jauniešu vakars Vecumnieku tautas nams 
(ieeja blakus bibliotēkai)

24.11. 18.00 Sveču liešanas meistarklase Grenctāles kultūras nams

27.11. 9.00 Erasmus+ līdzdalības projekta “WIDE VIDE” aktivitāte “Pilsētvide”: 
domes sēdes apmeklējums, kafija ar politiķiem, tīklošanās 
pasākums (ar iepriekšēju reģistrēšanos)

Bauskas novada dome

28.11. 15.00 Adventes vainagu darināšanas darbnīca  
(ar iepriekšēju reģistrēšanos, maksimāli - 15 dalībnieki)

Iecavas Jauniešu centrs

BAUSKAS NOVADA BIBLIOTĒKĀS
8.11. 16.00 Grāmatu kluba tikšanās Bauskas Centrālā 

bibliotēka

14.11. 13.00 Tikšanās ar daiļrecepšu grāmatas “Vienaldzīgo nav” autorēm  
Lieni Margeviču un Natu Brambergu

Īslīces pagasta Rītausmu 
bibliotēka

14.11. 15.00 Tikšanās ar grāmatu autoru, žurnālistu Armandu Puči  
(pasākumu organizē Vecumnieku bibliotēka)

Vecumnieku tautas nama 
Mazā zāle

14.11. 16.30 Tikšanās ar grāmatas “Vienaldzīgo nav” autorēm Lieni Margeviču un 
Natu Brambergu

Mežotnes bibliotēka

24.11. 17.00 Lekcija vispārējās psihiskās veselības veicināšanai “Rudens 
depresija - vecuma un dzimuma īpatnības”, lektore Marina Veģere 
(veselības veicināšanas projektā)

Vecumnieku bibliotēka

25.11. 16.00 Adventes vainagu gatavošanas darbnīca “Adventi gaidot” Brunavas pagasta 
Grenctāles bibliotēka

27.11. 12.00 Tikšanās ar vēsturnieku, sociologu Dmitriju Ščegoļevu  
“Votu - krieviņu kultūras mantojums: mitoloģija”

Vecsaules bibliotēka

5.12. 19.00 Dziesmu un skeču karuselis “Pasmaidi, sirds gaiša kļūs”:  
piedalīsies Bauskas novada amatierteātri

Vecsaules pagasta 
Jaunsaules bibliotēka

26.11. 18.00 Projektu teātra “TEĀTRIS UN ES” izrāde bērniem “Burunduka TV 
šovs” (ieejas maksa - 4 EUR)

Vecumnieku pagasta Misas 
tautas nams

27.11. 17.00 Radoša darbnīca “Uzbursim svētkus kopā Adventa laikā!”  
(ieeja - bez maksas)

Dāviņu pagasta kultūras 
nams ”Dāvis”

28.11. 15.00 Senioru stāstu bukleta “Mantojums, kas iedvesmo” atvēršanas svētki 
(ieeja - bez maksas)

Iecavas kultūras nams

29.11. 13.00 Folkloras svētki, Andrejdienu gaidot (ieeja - bez maksas) Svitenes tautas nams

29.11. 16.00 Jānis Moisejs ar solo koncertprogrammu (ieejas maksa - 5 EUR) Viesturu kultūras centrs

29.11. Adventes vainagu darināšanas meistarklase Bārbeles tautas nams

30.11. 11.00 Leļļu izrāde bērniem “Trīs sivēni” (biļetes - ‘‘Biļešu paradīzes’’ kasēs) Bauskas Kultūras centrs

30.11. 16.00 Pirmās Adventes lielās egles iedegšana Vallē pie Valles pamatskolas

30.11. 17.00 Svētku egles iedegšana Bārbelē Bārbeles centrs

30.11. 17.00 Pirmās Adventes koncerts “Ziemas ziedu skaistumā”: klavieres - 
Sabīne Krilova, čells - Elīza Petrenko, perkusijas - Mārcis Kalniņš, 
sieviešu vokālais ansamblis “Pieskāriens” (ieejas maksa - 10 EUR)

Kultūrtelpa “Mežotnes 
baznīca”

5.12. 18.00 Svētku egles iedegšana, muzikāls uzvedums “Skursteņslauķis un 
lellīte” (ieeja - bez maksas)

pie Iecavas kultūras nama

6.12. 16.00 Grupas “Credo” solista Gunta Veita solokoncerts un egles iedegšana 
(ieejas maksa - 5 EUR)

Kurmenes tautas nams

6.12. 19.00 Koru koncerts “Svētkus gaidot” (ieeja - bez maksas) Iecavas kultūras nams
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Bauska 
Valerijs Jegorovs (15.07.1957.-04.10.2025.)
Oļģerts Dreijers (19.11.1930.-08.10.2025.)
Imants Geiba (18.02.1955.-07.10.2025.)
Velga Katkeviča (21.11.1943.-20.10.2025.)
Antons Možeika (25.10.1937.-09.10.2025.)
Almira Panteļejeva (30.06.1951.-09.10.2025.)
Ausma Svalpe (02.11.1937.-11.10.2025.)
Valerijs Zojevs (01.06.1945.-18.10.2025.)
Anatolijs Abramovs (26.12.1947.-26.10.2025.)
Edmunds Jonikāns (28.03.1974.-29.10.2025.)
Līga Pormeistere (23.06.1986.-30.10.2025.)
Arvīds Putniņš (08.08.1943.-26.10.2025.)
Uldis Rudevics (28.05.1958.-22.10.2025.)
Marija Zviedre (29.03.1961.-19.10.2025.)

IECAVA
Velta Gaļinovska (23.11.1951.-02.10.2025.)
Todors Ungurjans (10.01.1961.-04.10.2025.)
Faina Jemeļjanova (08.06.1968.-09.10.2025.)
Antons Skrūders (13.06.1940.-10.10.2025.)
Ivans Jačmenkins (01.08.1944.-23.10.2025.)
Ivars Plucis (27.04.1933.-25.10.2025.)
Leonīds Vasiļjevs (09.03.1960.-29.10.2025.)

BĀRBELE 
Valentīna Seile (24.03.1930.-26.10.2025.)
Pāvels Vorožeikins (04.12.1945.-23.10.2025.)

GAILĪŠI 
Ivars Litke (10.10.1936.-08.10.2025.)
Dainuvīte Rozenberga (01.09.1951.-09.10.2025.)

CERAUKSTE 
Juris Tauriņš (20.04.1944.-20.10.2025.)
Līvija Buķele (26.04.1936.-21.10.2025.)

CODE 
Ilga Kraukle (05.08.1937.-03.10.2025.)

rundālE
Henriks Maižus (03.02.1949.-01.10.2025.)
Silvija Šķupele (07.09.1935.-04.10.2025.)

MEŽOTNE 
Edmunds Osis (12.04.1957.-05.10.2025.)
Kārlis Rumba (06.01.1936.-30.09.2025.)
Maiga Bērtule (03.10.1958.-21.10.2025.)
Raisa Djubareva (23.07.1936.-18.10.2025.)
Ligita Vītoliņa (05.04.1941.-21.10.2025.)

Kaliksts Kolago (11.03.1938.-27.10.2025.)

VECSAULE
Ziedonis Petrovskis (04.06.1962.-07.10.2025.)
Ilona Smalganoviča (15.04.1967.-14.10.2025.)
Juris Dulēvičs (17.09.1939.-25.10.2025.)
Harijs Milliņš (22.12.1955.-30.10.2025.)

ĪSLĪCE 
Ainis Skurba (06.09.1941.-08.10.2025.)

VECUMNIEKI 
Fricis Jurjānis (18.05.1945.-06.10.2025.)
Velta Ansviesule (05.05.1927.-19.10.2025.)
Ērika Drabaka (30.05.1953.-10.10.2025.)
Osvalds Kozlovskis (21.05.1947.-18.10.2025.)
Agris Melbārdis (24.09.1979.-19.10.2025.)
Jānis Traukmanis (12.04.1980.-07.10.2025.)
Anna Marija Circene (11.08.1943.-30.10.2025.)

SVITENE 
Sarmīte Gromova (10.12.1952.-25.10.2025.)

VALLE
Zelma Aina Salgrāve (30.12.1935.-21.10.2025.)

 miRUŠI / DZIMTSARAKSTU NODAĻAS DATI

 SPORTA KALENDĀRS
Datums Laiks Pasākums, tālruņa numurs saziņai Norises vieta
9.11. 9.00 Superkauss novusā (tālr. 28298892) Bauskas BJSS manēža

9.11. 9.00 Bauskas novada 2025. gada atklātais čempionāts dambretē  
(tālr. 26667980)

Bauskas BJSS sporta halle

11.11. 19.00 Lāčplēša dienas skrējiens: patriotiska komandu orientēšanās 
spēle; starts un finišs - parkā pie akmens (tālr. 28295993) 

Gailīšu pagasta Uzvaras 
ciems

11.11. 20.00 Aizdevums.lv Reģionālā basketbola līga: JUVI - East-Ball/RTDP 
(tālr. 26248819)

Sporta nams “Mēmele”

12.11. 19.00 Apļu skrējiens ‘‘IEskrien rudens stadionā’’  (tālr. 2965162; 29128023) Iecavas stadions

13.11. 20.00 Ramirent Nacionālā basketbola līga: BK Bauska - BS Tukums/TSS 
(tālr. 26248819)

Bauskas BJSS sporta halle

15.11. 11.00 Brunavas pagasta čempionāts šahā un dambretē (tālr. 27065182) Grenctāles kultūras nams

16.11. 14.00 Latvijas čempionāts florbolā 1. līgā: Bauskas BJSS - FK Saulkalne/
Salaspils (ieejas maksa: 1-2 EUR; biļetes: bezrindas.lv; tālr. 29234790)

Sporta nams “Mēmele”

21.11. 19.00 Elvi vīriešu florbola līga: Bauska - Lielvārde/Unihoc  
(ieejas maksa: 2-4 EUR; biļetes: bezrindas.lv; tālr. 26727678)

Sporta nams “Mēmele”

22.11. 10.00 Bauskas novada Ģimeņu sacensības novusā (tālr. 28298892) Bauskas BJSS manēža

22.11. 10.00 Ceraukstes pagasta 2025. gada kausa izcīņa telpu futbolā 
(tālr. 26727678)

Griķu pamatskolas sporta 
zāle

22.11. 11.00 Valles kauss florbolā 2025 (tālr. 20244487) Valles pamatskolas zāle

23.11. 14.00 Latvijas čempionāts florbolā 1. līgā: Bauskas BJSS - Masters Ulbroka 
(ieejas maksa: 1-2 EUR; biļetes: bezrindas.lv; tālr. 29234790)

Sporta nams “Mēmele”

23.11. 16.00 Latvijas čempionāts volejbolā Nacionālā līga:  
VK Vecumnieki - VK Aizpute (tālr.  26604882)

Misas pamatskolas sporta 
zāle

25.11. 20.00 Aizdevums.lv Reģionālā basketbola līga: JUVI - BK Salacgrīva  
(tālr. 26248820)

Sporta nams “Mēmele”

26.11. 20.30 Aizdevums.lv Reģionālā basketbola līga: BK Dartija - Nīca  
(tālr. 20382123)

Sporta  zāle pie Iecavas 
pamatskolas

27.11. 20.00 Ramirent Nacionālā basketbola līga: BK Bauska - Mārupes NSS/LU  
(tālr. 26248818)

Bauskas BJSS sporta halle

28.11. 18.00 Dāviņu pagasta novusa turnīrs (tālr.  25206472) Dāviņu jauniešu telpa

29.11. 10.00 Vecumnieku atklātais telpu futbola čempionāts “Sestdienas līga”. 
Pieteikšanās līdz 10.11.  (tālr. 20558144)

Valles pamatskolas sporta 
zāle

29.11. 10.00 Īslīces kauss volejbolā vīriešiem 6x6 (tālr.  27874991) Īslīces pamatskolas zāle

30.11. 9.00 Bauskas novada čempionāts galda spēlēs: novuss, galda teniss, 
šautriņas, zole (tālr. 28298892)

DFC “Strēlnieki” 

30.11. 10.00 Bauskas novada 2025. gada kausa izcīņa volejbolā sievietēm: 
I posms (tālr. 26727678)

Griķu pamatskolas sporta 
zāle

 Ievērībai
Lai skolēniem un skolotājiem 
būtu ērtāk izmantot sabiedrisko 
transportu, dodoties uz Bārbeles 
pamatskolu “Saknes un spārni” 
un atpakaļ mājās, no 21. oktobra 
maršruta Jēkabpils–Bauska divos 
reisos autobuss apstājas arī  
Bauskas novada pieturā  
“Bārbeles skola”.

Pieturu “Bārbeles skola” reģio-
nālo autobusu pasažieri turpmāk 
var izmantot maršruta nr. 7851 
Jēkabpils–Bauska reisos, kas ir kat-
ru dienu – no Jēkabpils autoostas 
plkst. 6.30 (pieturā plkst. 8.43) un 
no Bauskas autoostas plkst. 13.45 
(pieturā ir plkst. 14.27).

Reģionālā sabiedriskā transporta 
pakalpojumus minētajos autobusu 
maršrutos nodrošina SIA “Tukuma 
auto”. Izmaiņas ATD saskaņojusi ar 
Zemgales plānošanas reģionu. 
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Bauskas novada pašvaldība  
(reģ. Nr. 90009116223) aicina darbā: 

- apkopēju Bauskas pilsētas pamatskolā 
(atalgojums - 740 EUR), pieteikšanās līdz 
28. novembrim. Tālr. 26328363; 

- jurista palīgu Bauskas apvienības 
pārvaldē (mēnešalga - 1190 EUR), 
pieteikšanās līdz 14. novembrim.  
Tālr. 25422393; 

- Bauskas novada administrācijas 
Izglītības nodaļā bērnu tiesību aizsardzī-
bas speciālistu (mēnešalga - no  
1263 EUR), pieteikšanās līdz 12. novem-
brim, un izglītības speciālistu  
(1263 EUR), pieteikšanās līdz  
19. novembrim. Tālr. 28698777; 

- tehnisko strādnieku Griķu pamatskolā 
(atalgojums - 740-780 EUR), pieteikša-
nās līdz 14. novembrim. Tālr. 29322619;

- tehnisko strādnieku Īslīces pamatskolā 

(atalgojums - 740 EUR), pieteikšanās līdz 
28. novembrim. Tālr. 25425032;

- tehnisko strādnieku Iecavas pamatsko-
lā (atalgojums - 750 EUR), pieteikšanās 
līdz 20. novembrim. Tālr. 27070998;

- speciālās izglītības skolotāju Zālītes 
pamatskolā (darba samaksa -  
1410 EUR), pieteikšanās līdz  
31. decembrim. Tālr. 29483699; 

- pedagoga palīgu Īslīces pamatskolā uz 
noteiktu laiku (atalgojums - 979 EUR), 
pieteikšanās līdz 30. novembrim.  
Tālr. 25425032;

- bāriņtiesas locekļus Bauskas novada 
bāriņtiesā:  1 amata vieta Bauskā,  
1 - Rundālē, 1 - Iecavā (atalgojums -  
no 1263 EUR), pieteikšanās līdz  
20. novembrim. Tālr. 63923915;

Plašāk - www.bauskasnovads.lv.  
* Atalgojums vakancēm norādīts bruto.

 Paziņojumi  

 Vakances  

Bauskas 
NovadaVēstnesis

Pašvaldības  
nekustamo īpašumu 

mutiskās izsoles 

26. novembrī 

- “Lejas Dirveikas”-5, Vecumnieki,   
   Vecumnieku pag.;  
- Skolas iela 10-11, Garoza, Mežotnes  
   pag.; 
- “Krievgaļu lauks”, Gailīšu pag.; 
- “Pie Baltezera”, Skaistkalnes pag.; 
- “Bites”, Rundāles pag.; 
- “Mazlediņi”, Viesturu pag.; 
- “Baltiņi”, Viesturu pag.

Pretendentu reģistrācija izsolēm  
notiek līdz 25. novembra plkst. 16.00

Plašāk: www.bauskasnovads.lv. 

ASINS DONORU 
DIENA 

19. novembrī 
10.00-13.00 

Bauskas slimnīcas  
poliklīnikas 3. stāva zālē

Izdevējs – BAUSKAS NOVADA PAŠVALDĪBA
Adrese: Uzvaras iela 1, Bauska, Bauskas nov., LV-3901

Bauskas novada pašvaldības informatīvais izdevums iznāk vienu reizi mēnesī.  
Lasītāji to saņem bez maksas. 

Izdevums sagatavots Bauskas novada administrācijas Uzņēmējdarbības un mārketinga 
departamenta Sabiedrisko attiecību nodaļā. Druku nodrošina SIA “IBC Print Baltic”.

Par publicētajiem faktiem atbild rakstu autori.  
Tālr. ziņojumiem 26442201; e-pasts: beata.logina@bauskasnovads.lv. Tirāža - 8500 eks. 

Izdevums publicēts arī internetā: www.bauskasnovads.lv.

 Izsoles
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